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bb. 1. a vendéglátás karácsonya 

i kf/gk/pp/zy ie

a négynapos ünnepi pihenő - amely a hazai szokások sze­
rint óhatatlanul együttjár a családi vendéglátással - erősen 
igénybe veszi a háziasszonyokat, akiknek munkáját a lehetőségek­
hez képest igyekeznek könnyíteni a kereskedelmi és vendéglátó 
vállalatok.

1979. december 20.

a csemege kereskedelmi vállalat a fővárosban naponta 20-25 
kocsival szállítja házhoz az élelmiszereket, nyersanyagokat, tel­
jes üzemmel, éjjel-nappal dolgozik a vállalat hidegkonyhája és cuk­
rászata, amelyek a boltokon keresztül péntek estig vesznek föl meg­
rendeléseket ünnepi hidegtálakra, tortákra, ezenkívül a csemege­
boltok, abc-áruházak mintegy másfél vagon beiglit is 
s még az ajándékozáshoz is hozzájárulnak a fővárosban 
ken 600-700 előrendelt csemegekosár összeállításával.

a családi ünnep sem mentesíti a munkától a vendéglátást, 
amely ugyancsak több vagonnyi beiglivel, különféle süteményekkel 
tehermentesíti a háziasszonyokat, s gondoskodik a hazánkban tartóz­
kodó külföldiek ellátásáról is. a pannónia szálloda- és vendéglá­
tó vállalat szakácsai például az eddigi megrendelések alapján több 
mint ezer hidegtálat, tízezer szendvicset készítenek a házi ünnepekre, 
a cukrászok 10 mázsa lisztből, nyolc mázsa cukorból, két mázsa 
vajból, 20 ezer tojásból, 1.5 mázsa csokoládéból, két-két mázsa 
dióból és mákból,gyurnak-sütnek ünnepi tortákat, süteményeket, 
karácsonykor semkesznek üresek a vállalat szállodai, egyebek között 
budapesten tölti az ünnepeket 760 görög turista, akikkel megismerte­
tik karácsonyi szokásainkat, s hagyományos ünnepi ételeinket.

/folyt.köv./
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folyt./zybb.1./a vendéglátás

a szállodák és a vendéglátó vállalatok egyaránt igyekeznek 
ünnepi hangulatot teremteni, az üzletekben, mindenütt állítanak 
karácsonyfát, s az ünnepi étlapokra is fölkerülnek a hagyományos

5S5«as5*Aestéjén, amikor - az éttermek, a vendéglők, a presszók általában 
délután 3 órakor bezárnak - a berlin és az opera étterem 18 óráig,

nyugati étterem pedig 24 óráig tart nyitva./mti/

* * * » #

a Lenin körúti

bb.2. három hónappal korábban - teljesitettte 
a beag nyíregyházi gyára

olimpiai tervétt)

1979. december 20.

moszkvába induló utolsó, szállítmányt tartalmazó kamiontsSSS SSEiSSSsr
nek közvetítéseit szolgáló híradástechnikai berendezések gyár- 

olimpiára a már a nyári szpartakiádon is sikerrel vizsgázott 

olimpia valamennyi helyszínére jut belőlük.

kal/ká/zy le

ssmmsmm*1-
feszültség ingadozásait kiküszöbölő műszerek zöme is.

a nyíregyházi gyár, az összeségében 170 millió forint értékű 
.olimpiai munka,, során, gondoskodott a szállítmányokhoz tartózó 

tartalékegységek időbeni elkészítéséről is./mti/

két
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bb.3* jobb minőségű papír diósgyorből 

hag/ká/zy ie 1979. december 20.

megkezdődött az alapanyag előkészítés rekonstrukciója a 
csaknem kétszázéves diósgyőri papírgyárban, az elsősorban finom- 
papirokat készítő üzemben a felújítás lényegesen javítja a papí­
rok minőségét, többek között uj őrlőüzemet építenek, megoldják 
az adagolás folyamatosságát, korszerűsítik a szárítást és uj osz­
tályoz órendszert alakítanak ki.

a felújítás során beépítendő uj technológiai berendezések a 
minőségjavítás mellett az import alapanyagok jobb hasznosítását is 
Lehetővé teszik, jelenleg 1 tonna finompapir előállításához a 
gyárban 968 kilogramm import alapanyagot használnak fel, amely a 
rekonstrukció után a számítások szerint 950 kilogrammra csökken.

az anyagélőkészités most kezdődött felújítását a tervek 
szerint 1980.végéig befejezik./mti/

bb.4. uj konténeres darusátrakó a záhonyi körzetben 

kal/ká/zy ie 1979. december 20.

40 tonnás darut adtak át rendeltetésének a máv záhonyi 
körzetéhez tartozó eperjeskei pályaudvaron, a 40 millió forintért 
megvalósult beruházás lényegesen meggyorsítja a körzetbe érkező 
konténerszállitmányok átrakását, a 17 méter fesztávolságú daru 2 
normál és egy szélesnyomtávu vágányt ivei át, a műszakonként 50 
konténer megmozgatásra képes berendezést olyan automatikákkal lát­
ták el, amelyek teljes mértékben biztonságossá teszik az 
átrakó munkát, műszereivel minden rendellenességet jelez, s addig 
nem kezdi meg a teher emelését, amíg az automatikusan rögzítő karok 
nincsenek a helyükön.

a kivitelezést meggyorsította, hogy a korábbi módszer - áll- 
ványzatkészités - helyett a vasutas brigádok kosaras daruból 
szerelték össze az acélszerkezetet, s Így a 15 naposra tervezett rész­
munkát 72 óra alatt végezték el./mti/
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bb,8. falazóblokk - pernyéből

ráb/ra ká ie 1979. december 20.

ye és mész keverékéből falazóblokkok gyártását kezdték

pernye-mesz kötésű blokkokból,
/folyt, köv. /
8.10/ra

meg a o 
az 5-6 s 
tésénél a

-5-

bb.7, kevés vagy sok a műtrágya? 

i~ jf/pá/ra pp ie 1979, december 20. 

része a vártnál kevesebb
vac*, WUL .. így sokfelé a talajok nem kapták

meg a szükséges táperó-utánpótlást. a mém növényvédelmi és 
agrokémiai központja ezzel kapcsolatban vizsgálatsorozatot 
végzett, s megállapította: a műtrágyaadagok csökkentése 
valójában nagyon kevés helyen indokolt, mert csak kisszámú 

tapasztalható mütrágyatuladagolás.

a szakemberek számításai szerint arra a kérdésre, hogy 
valójában a hazai talajok műtrágya-ellátottsága milyen szm- 

viszonylag könnyű a válasz: egyharmados arány ala- 
w az eddigi nagyszámú talaj vizsgálat arra utal, hogy

a földek mintegy harmada gyengén, egy másik harmada közepesen 
ellátva "áraljé csakis^ ^ feLtsu8ttnek, vl.

a mezőgazdasági nagyüzemek egy 
műtrágyát vásárolt az idén

üzemben

ten van, 
kult ki.

fennmaradó egvharmad rész
van
tekinthető a fontosabb tapanyagoKoou jou buuuwih^. 
szonvlag kedvezőtlen képet ad az az elemzés is, amely a 
tananyagok egymáshoz való arányának alakulására kereset 
választ, esetenként erős hiányok mutatkoznak bizonyos alap- 
vetó tápanyagokból, például foszforból es káuiumbol, s ezek 
pótlását mindenképpen biztosítani kell.

a vizsoálat szerint a mezőgazdasági nagyüzemek közül ma 
csak naoyon kevés engedheti meg magának, hogy visszafogja a

módo/szerves abyagokka/sem^tö It he ti^fe/kell/mért ékben7 tala-

iaíkat.

:!ri£E'í3sEi‘™£si"Es:íÓ53t£iír
veszteséget okoz./mti/kos

bb.6. ,,tatarozás 

szé/ká/zy ie

a kis-balatonon»»

1979. december 20.
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bb.5. decemberi kislibák 

lász/ká/zy le 1979. december 20.

. i * kikeltek a téli kislibák a kecskeméti baromfifeldolgozó vál- 
lalat tenyésztő telepein, a folyamatos utódneveléssel a libatartás

ssvsssf'jss sssrí:i£s^3u.r!
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bb,10, rekonstrukció a hizlaldában - kétszer több sertés 

csiz/ra ká le

befejezték a balassagyarmati járás közös gazdaságainak 
társulásával létrehozott sertéstenyésztő telep, a serköv 
rekonstrukcióját, a most átadott'uj Létesítmények, valamint 
a technológia korszerűsítés a hizlalda évi kibocsátó képes­
ségét a jelenlegi hétezerről tizenegyezerre növeli, a tizen­
hatmillió forintos - tanácsi támogatással is segített - re­
konstrukciót úgy bonyolították Le, hogy közben a sertéstenyész­
tő telep működött és teljesítette idei tervét./mti/

1979. december 20.

8.15/ra —6—

folyt./rabb.8» / falazóblokk

a széntüzeléses hőerőművekből kikerülő pernye hasznosítására 
más módokat is keresnek, ugyancsak komárom megyében több kilomé­
ternyi utat készítettek pernyével: mészhidrát és kavics hozzáa­
dásával építették be az utak alapjába az ipari hulladékot, másutt 
a talajjavításoknál alkalmazzák a pernyét.

a széles körű alkalmazási Lehetőségek ellenére azonban a 
rendelkezésre álló pernyének még csak 8 százalékát hasznosít­
ja a hazai ipar, pedig ennek az ipari hulladéknak az értéke­
sítése nagy népgazdasági haszonnal jár. csupán évi egymillió 
tonna felhasználás esetén 400-500 millió forintot takarít­
hatna meg a népgazdaság, az elmúlt évtizedekben 60 millió ton­
na pernye gyűlt már össze a hőerőművek környékén, s a hegyek­
ké nőtt pernyehányók jelentős nagyságú területet kötnek Le,és 
szennyezik a települések levegőjét./mti/ 1

* • •

bb.9. energia-hulladékból 

tóa/ra ká ie 1979. december 20.
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bb,11, számitógépes baleset-elemzés 

mzs/ra st ie

befejezték gyűrött a közúti balesetek számitógépes feldolgo­
zását. a vizsgálat kiterjedt a sérüléssel nem járó balesetekre, 
kisebb ütközésekre, koccanásokra is, melyek elég gyakoriak a vá­
ros területén, a számitógépes feldolgozást a városi tanács kéré­
sére a győri közlekedési és távközlési műszaki főiskola matemati­
kai és számítástechnikai intézete végezte.

a vizsgálat minden korábbi elemzésnél árnyaltabb, sokoldalúbb

1979. december 20.

képet ad a közúti balesetek okairól és körülményeiről, minden 
járműfajtánál kimutatja ^balesetek gyakoriságát, egyebek között a 
napszakok, az időjárási és útviszonyok összefüggésében, a vizsgá­
lat nyomán megállapítható, hogy egyes csomópontokon mik a lehet­
séges veszélyforrások, melyek azok az objektív tényezők, amelyek 
közrejátszanak a balesetekben,

a közlekedési szakemberek ennek alapján már munkához láttak 
a felderített veszélytorrások elhárítására, az ady endre Lakóte­
lepen a bacsó bála és a felszabadulás ut sarkára közlekedési 
lámpákat helyeztek el. a mónus illés és a salli utcák torkolatá­
ban a kilátást akadályozó fákat kivágatták és uj burkolati jele­
ket festettek fel. a belváros egyik korábban nagyforgalmu útvo­
nalát, a Jedlik árnyos utcát sétáló utcának jelölték ki, mivel a 
szűk utcában gyakoriak voltak az ütközések, a munkát a továbbiak- 
ban|a fontossági sorrend szerint folytatják./mti/

bb.12. kjeid ölesen dán külügyminiszter látogatása 

t-ke/mv/ra hgy

csütörtökön veresf péter külkereskedelmi miniszter hivata­
lában tárgyalást folytatott kjeid ölesen dán külügyminiszter­
rel, aki hivatalos Látogatáson tartózkodik hazánkban, a szívé­
lyes hangú eszmecserén - amelyen részt vett henrik holger haSthau- 
sen/ a dán királyság budapesti nagykövete - áttekintették a két 
ország gazdasági kapcsolatainak alakulását és a világkereskedelem 
jelenlegi problémáit.

/folyt.köv./

9.15/ra

1979. december 20.
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bb014. tájékoztatő a parlamenti fenyőtalinnepségrol

1979. december 20.t-iv/mv/ra ká

a hagyományokhoz híven december 25-én és 26-án /kedden, 
szerdán/ az idén is háromezer kisdobos és úttörő a parla­
mentben ünnepli a karácsonyt - jelentették be az ünnepség 
rendezői csütörtökön a klsz budapesti bizottságának székházá- 
ban tartott sajtótájékoztatón, mesefigurák jelmezeibe öltözött 
iflvezetók kisérik majd a kis vendégeket a parlament kupola- 
termébe, ahol harsonák jelére kezdődik a műsor, a kisz közpon­
ti müvészeayüttese rajkó zenekarának muzsikájára a különböző 
nemzetek népviseletébe öltözött úttörő táncosok Lépnek fel 
a színpadon, a tát közben rodolfo varázsolja elő buvészládájá- 
bél a télapót, akit ezúttal is hadlcs László színművész szemé- 
lyesit meg. verses köszöntője után osztja ki a télapó ajánde 
ka^t. a műsorban uj parlamenti szereplő mutatkozik be: a xlv. 
kerületi pákozdl téri általános iskola clterazenekara. havas 
gertrud és p.kiss István bábművészek óriás bábokkal - r"—"_______  _____ _______ _ mazsolá­
val ésTmanócskával - szórakoztatják a gyerekeket, majd az ál­
lami bábszínház produkciója következik, az artistaképző iskola 
növendékei látványos bemutatókkal, a színház es filmművészeti 
főiskola hallostól pedig énekszámokkal készülnek az ünnepségre, 
fellép a bojtorján együttes, halász judlt színművésznő pedig 
meséket ad elő. a főmüsor fináléjaként a szereplők a gyerekekkel 
együtt dalokkal köszöntik a karácsonyt, a különböző termekben 
filmvetítés, a kaláka együttes, dévai nagy kamilla és a zsoldos 
zenekar várja a gyerekeket.

a sajtótájékoztatón elmondták, hogy péntek estére várják 
a zirc melletti kis településről, pálihálásról a parlamenti 
fenyőfát, a megérkezést követően a fát kiskatonák helyezik 
el csőrlővel a kupola alatt, majd mázsányi szaloncukorral, 
mintegy háromszáz üvegdísszel és több mint kétszáz neon 
égővel ékesítik./mti/

85 otp Lakást adtak át mosonmagyaróváronbb. 15.

1979. december 20.mzs/ra ká

85 otp Lakás kulcsát adták át a tulajdonosoknak csütörtö- 
kön mosonmagyaróváron, a város központban, a két, illetve két 
szoba hallos lakásokat a győr megyei állami építőipari válla­
lat építette házgyári elemekből, az uj otthonok falait mintás 

a padlót színes padlószőnyegek borítják.tapéták

/folyt.köv./ 

10.55/ra { i' -9“
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1.folyt./ra-hgybb.12. / kjeid ölesen

lázár györgy, a minisztertanács elnöke ugyancsak csütör­
tökön a parlamentben fogadta kjeid olesent. a megbeszélésen 
részt vett púja frigyes külügyminiszter, jelen volt henrik 
holger haxthausen.

• • •

a dán diplomácia vezetője a délelőtt folyamán megtekin­
tette budapest nevezetességeit.

/folyt.köv./

bb.13. a vízmüvek dolgozói befejezték munkájukat a zsilip-utcánál 

i-ol/mv/ra hgy

csütörtökön reggel 7 órakor megkezdték a levonulást a víz­
müvek szakemberei: a váci ut - ampulla gyár - zsilip utca sza­
kaszon hétfőn bekövetkezett csőtörések helyreállítási munkálatai 
részükről befejeződtek, az utolsó éjszakára is maradt számukra 
némi kellemetlen meglepetés; a vezeték két helyén újabb vízfo­
lyást kellett megszütetni.

a valóban megfeszített munkát követelő 2 nagy csőtörést , 
a vízmüvek szakemberei példamutató gyorsasággal 73 óra alatt 
állították helyre, tették mindezt olyan szakértelemmel, hogy 
csupán a töréseket közvetlenül követő 2-3 óra tartama alatt volt 
tapasztalható kisebb mértékű nyomácsökkenés, de egyébként a 
környék vízellátása a helyreállítás időszakában is zavartalan 
volt.

1979. december 20.

csütörtök reggel betemették a munkagödröket és átadták a 
terepet a bkv, valamint a közterületfenntartó válalat brigád­
jainak, akik az előző napon az érintett szervek vezetőinek 
közreműködésével helyszíni szemlén kialakult közös elhatározás 
alapján a gyorsabb, jobb minőségű helyreállítás érdekében, a sé­
rült útszakaszt a korábbi kockakövek helyett aszfalttal burkol­
ják. most a bkv, és a közterületfenntartó vállalat dolgozón a 
sor, hogy mielőbb helyreállhasson a zavartalan forgalom a zsilip 
utcánál is./mti/

10.05/ra -8-
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folyt./rabb.17. / hidavatás

az avatáson kiss dezső közlekedés és postaügyi miniszter- 
helyettes mondott beszédet, majd kitüntetéseket adott át a 
hid tervezőinek, építőinek és átadta a forgalomnak az uj hi­
dat, /mti/

bb.18. márt on józsef 

mv/ra hgy

rendőrhadnagy a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 
73 éves korában elhunyt, hamvasztás utáni búcsúztatása decem­
ber 28-án, pénteken délután 15 órakor Lesz a rákos keresztúri 
újköztemetőben.

1979. december 20.

mszmp xiv.kerületi bizottsága 

belügyminisztérium és 

magyar partizán szövetség
/mti/

bb. 19. halálos balesetek 

mv/ra hgy 1979. december 20.

csere László 23 éves gépkocsivezető budapesti Lakos a xiv. 
kerület dugonics utca és oroszlán utca kereszteződésénél ittas 
állapotban nem az útviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette 
a személygépkocsit/ és egy betonoszlopnak ütököztt. a baleset 
következtében molnár Lajos 25 éves kézbesítő/ budapesti lakos a 
helyszínen meghalt, ketten könnyű sérült szenvedtek, csere Lász­
ló vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és eljárást indított 
ellene.

a xvii. kerületbensa rákoskeresztúri máv állomáson 
a budapest-hatvan között közlekedő személyvonat halálra gázol­
ta szucsák józsef 59 éves sorompókezelő budapesti lakost, a bal- 
eset körülményeit a rendőrség vizsgálja./mti/

,4^12.00/ra — 10—

A - í íf)

/folyt, köv./

a körösökön átvezető közúti forgalom korszerűsítése az el­
avult, szűk keresztmetszetű hidak cseréjével kezdődött, az uva- 
terv a feladat megoldására kifejlesztette a szabadon szerelhető 
technológia magyar változatát, a hídépítő vállalat pedig adap­
tálta a rendszert saját lehetőségeire, a két vállalat együttmű­
ködésében, ezzel a technológiával készült a kunszentmártoni hár­
mas körös , majd a köröstarcsai kettős-körös hid. a módszer 
előnyeit jói értékelteti, hogy bár az építést három és fél 
hónapig áradás gátolta, a körös Ladányi hid határidő előtt el­
készült.

bty/ra ká 1979. december 20.

bb.17. hidavatás körösladányban

a segitőkészség szép példáját mutatták vas megyei vásáros­
mis kén. a^özségben egy hónapja a Lángok martaléka Lett németh 
imréék lakóháza, a család a szomszédokhoz költözött, a szeren­
csétlenül jártak érdekében megmozdult a falu, a termelőszövet­
kezet: sorra érkeztek a segítők, a szövetkezet fát, s az építő­
anyag szállításához fuvart adott, a környék kisiparosai önkölt­
ségi áron, a barátok, ismerősök társdalmi munkában dolgoztak, 
s a Leégett ház már újra tető alá került, az összefogás eredmé­
nyeként az ünnepekre némethék beköltözhetnek újjáépült lakóhá­
zukba, /mti/

Lér/ra ká 1979. december 20.

bb.16. társadalmi összefogással tető alá került a leégett ház

az otp egy évtized alatt - a most átadott lakásokkal 
együtt - összesen 1010 lakást épített a szigetköz központ­
jában. a munkások 1973 óta Lakásvásárlási kedvezményt kap­
nak, s az azóta felépült 786 lakás 71 százalékába munkások 
költöztek./mti

folyt./rabb. 15. / 85 otpX
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bb.20. koszorúzás debrecenben az ideiglenes nemzetgyű Les meg­
alakulásának 35o évfordulója alkalmából

bbV22e időjárásjelentés 

ra h gy 1979. december 20.
meteorológiai intézet jelenti december 20-án, csütörtö­

kön 13.'00 órakor?

1979. december 20.szü-ra ká hgy
a

az ideiglenes nemzetgyűlés megalakulásának 35. évfordu- • 
lója alkalmából koszorúzás! ünnepséget rendeztek csütörtökön 
debrecenben. az ősi református kollégium oratóriumának be­
járata mellett Lévő emléktáblán - amely ajqevezetes történel­
mi eseményt örökíti meg - koszorút helyezett el Ladányi józsa 
sebész professzor, a hazafias népfront hajdu-blhar me­
gyei bizottságának tagja, zsíros józsef református esperes, 
a népfront debrecen városi bizottságának tagja és számos újvári 
sándor tanár, a népfront honismereti szakbizottságának tag­
ja. harmincöt esztendővel ezelőtt, 1944. december 21-én a 
kollégium oratóriumában ült össze a 230 tagú ideiglenes nem­
zetgyűlés, amely megválasztotta az ideiglenes kormányt.

változóan felhős, enyhe idő.

a változékonyság a jellemző egész kontinensünk időjárására, 
a skandináv-félszigettől egészen a földközi-tenger nyugati meden­
céjéig nyúló, alacsony nyomású légörvény váltakozó hőmérsékletű 
és nedvességtartalmu légtömegeket szállít a szárazföld fölé. a 
túlnyomórészt magas páratartalmu léghullámok nyomában többször 
is beborul az ég, és sokfelé esik a havas eső, hő, a délebbre 
eső vidékeken eső, sőt az appennini-félszigeten zivatarok is 
varrnak.1 a csapadékmentes, derültebb helyeken éjszaka köd kép­
ződik, s ez néhány helyen napközben is megmarad, a kárpát-meden­
ce az említett alacsony nyomású légörvény keleti oldalán marad 
még a következő időszakban is, ezért továbbra is enyhe levegő 
érkezik fölénk.

a kollégiumi koszorúzás után az alföldi palota előtti fel- 
szabadulási emlékműnél folytatódott az ünnepség, katonaze­
nekar játszotta el a magyar és a szovjet himnuszt, majd az em­
lékmű talapzatán elhelyezték koszorúikat a párt, a tanács, az 
ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport, 
a maayar fegyveres erők, a tömegszerveztek, a népfront, a ma- 
gyar gördűlőcsapágy müvek, valamint a termelőszövetkezetek szö- 
vetségének képviselői, az ünnepség az internacionálé hangjaival 
ért véget./mtl/

szerdán hazánk fölött a nap nagy részében változóan felhős 
volt az ég, s majdnem mindenütt sütött a nap néhány órán át. 
kora délutánra általában 2-8 fokig melegedett fö#% Levegő, 
csupán északkeleten maradt plusz 2- mínusz 2 fok között a hő­
mérséklet. a késő délutáni, esti órákban fokozatosan megnőtt a 
felhőzet, s többfelé megeredet az eső, hő. hajnalra plusz 3- 
minusz 3 fokig hült le a levegő, csütörtökön délelőtt még túl­
nyomóan borult volt az ég, de egyre kevesebb helyről jelentették 
csapadékot, a hőmérséklet 11 órára 1-6 fokig emelkedett.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 2,7 fok 
volt, a százéves átlagnál 2,4 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 3 fok, a tengerszint­
re átszámított légnyomás 1013 mb /7ó0 mm/, gyengén 
emelkedik.

várható időjárás péntek estig:

bb.21. aranygyürüs gépkocsivezetők 

dob/ká/ra hgy 

az őszi

1979. december 20.
i

termény bet akar it ás ban és épitőanyagszálLit$f6an 
kitűnt szegedi volán vállalat, amely időarányos éves tervén 
felül tíz millió forint értékű fuvarozási munkát bonyolított 
Le, különösen megbecsüli háromezres Létszámú törzsgárda tagsá­
gát. a csütörtöki munkásgyűlésen együttesen két millió forin­
tos jutalomban részesítették azokat, akik öt-harminc évet 
töltöttek el a vállalatnál, közülük 31-en kapták meg a dí­
szes, vállalati emblémás arany pecsétgyűrűt./mti/ i oo ct «=» caeca essen a* i

időnként felszakadozó felhőzet, főként a dunántulon többfelé 
esővel, északkeleten eleinte még havas esővel, gyenge havazással. 
Időnként élénk délkeleti szél. hajnalban többfelé köd. várható 
Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában mínusz 2 - plusz 
3, Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 4-9 fok között.

12.50/ra
— 12™2,(0

13.%5/rab —1 3-
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bb.23. programok - színlelőre 

1-1v/mo/ra hgy
1979. december 20,

■lillii

/folyto köv./ 

13.35/ra -14-
15
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bb.22. / Időjárás jelentés folyt./ra

távolabbi kilátások szombatiól-keddig:

bb.23. / programok folyt./ra

a harmadik kerületi várkonyi gvörgy úttörő és ifjúsági 
ház karácsonyi fenyőfaünnepséget rendez a városrész legkivá­
lóbb kék és piros nyakkendős pajtásainak, a kispesti ifjugár- 
da művelődési ház és a fennállásának 30. évfordulóját ünnep­
lő tőke László uttörőház muzeum Látogatásokat és szánkó kirán­
dulásokat szervez, a kőbányai pataky István művelődési házban 
a peremszinpad előadását a gyerekek rendezik.

az állami bábszínház tíz darabbal várja a gyerekeket a 
szünidőben, a televízió is érdekes programokat választott 
szünidei matinéjában, amit minden délelőtt színesben láthat­
nak a vakációzó gyerekek./mti/

forgatócsoportjafeb.24. hazaérkezett kambodzsából a mafilm
mindenütt láthatók a konszolidáció jelei 9 99 9

1979. december 20.i/jok/ ra hgy

hazaérkezett kambodzsából a mafilm híradó és dokumentumfilm 
stúdió forgatócsoportja, amely a távoli baráti ország életé­
ről, a tengernyi nehézséggel hősiesen, és mind több eredménnyel 
megküzdő népről készített riportfilmet. kolonits Ilona 
rendezői - aki a Vietnamról 1975-ben készített , ,erolca 
alkotáfVal a moszkvai nemzetközi filmfesztiválon dijat nyert 
- a megérkezést követően a szerzett tapasztalatokról nyilat­
kozott az mti munkatásánák:

című9 9

-az 1975-ös film és a most forgatott között alapvető ro- 
konsáo van: mindkettő főszereplői - a vietnami, illetve a kam- 
bod7Sai nép - szabadságuk első napjait, hónapjait élik. a kam­
bodzsai népköztársaságból hozott anyag azonban más jellegű, 
mint a négy év előtti, az ott töltött három hét alatt begyu]- 
tött filmkockákon sok információt tudtunk rögzíteni, a főváros- 
son, phnom penh-en kívül körutat tettünk az országban, s el­
jutottunk a thaiföldi határ közvet Len közelébe is. megfordul­
tunk a tengerparton, ahol folyamatosan rakodták ki a szov­
jet, valamint ensz-élelmiszer szállítmányokat, mindenütt érez­
ni Lehetett a konszolidáció jeleit, a motvőjukat cipelő, ván­
dorló emberek helyett a munkába igyekvő, városisukat rendbe­
hozó kambodzsaiakkal találkoztunk, különösen feltűnő volt mind­
ez a fővárosban, és a műemlékekben Leggazdagabb városban, 
angkorban, a bőséges anyagból készülő film a felmerülő kérdés­
re hiteles és meggyőző választ fog adni.

/folyt.köv./
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illSlisiiplES
hegesztő ["^“^^^^"^^Tunkáslíhak^ltlpzését,

munkaköröket a dolgozókkal folytatott
ban
üzem vállalta a 
betanítását9 az uj 
egyéni megbeszéléseken határozzák meg.

szolgáltató ás kereksedelml pavilonsor nyílt csütörtökön 
a salgótarjáni arany jános utcában négy vállalat - a nógrad

|z3egyikrpoltbah hír­

adástechnikai, háztartáslg^pjs^nágltás^chnikaj |Lkat^m

ahol vásárolni is Lehet hűtőgépet, 
gyártott csaptipusokhoz -
ik pavilonban a nógrád

részeket árusítanak, 
márkaszerviz működik 
valamint a m fém ált

a
. aipari j— 

sor a lövő év 
szolgálatával

elején a salgó c: 
egészül kl./mtl/

1979. december 20.kász/ra ká hgy

élelmiszer-bb.28, gazdát cserélt a drávas zabol esi lengyar - 
ipari gépgyártó egységgé alakítják át

1979. december 20.cslz/ra kz

bb.27. szolgáltató pavilonsor Salgótarjánban

-17-14.05/ra

3?

folyt./rabb.24, / hazaérkezett

a híradósok a televízió 
hoztak filmanyagot, ez előreláthatólag január első felében 
kerül képernyőre, a hosszabb, 45 percesre tervezett össze­
állítás - mely a mokép és a televízió közös vállalkozásában 
készül - februárban kerül a nézők elé./mti/

hét,, című műsora számára is9 9

bb.25. Lucio scares Látogatása hazánkban 

mv/ra hgy

lucio scares őrnagy a bissau-guineai köztársaság népi for­
radalmi fegyveres erői miniszterének első helyettese oláh Ist­
ván altábornagynak, a magyar néphadsereg vezérkari ffön kének, 
miniszterhelyettesnek a meghívására katonai küldöttség étén 
hivatalos látogatást tett hazánkban, itt tartózkodása idején 
fogadta czinege Lajos hadseregtábornok honvédelmi miniszter.

lucio soares csütörtökön elutazott./mti/

1979. december 20.

bb.26. halálos közlekedési balesetek 

mo/ra hgy

kapuvár külterületén németh Lajos 50 éves italbolt 
vezető vítnyédl Lakos személygépkocsival megcsúszott a jeges 
utón, az árokba borult és egy fának ütközött, németh Lajos 
a helyszínen meghalt, egy utasa súlyos sérülést szenvedett, 
a vizsgálat eddigi adatai szerint nem az útviszonyoknak meg­
felelő sebességgel vezetett.

1979. december 20.

debrecen belterületén egy kijelölt gyalogos átkelőhelyen 
nagy lajosné 35 éves házfelügyelő f|/eLyi Lakos személygépko­
csijával elütötte Lőrinc péterné 71 éves nyugdíjas helyi 
lakost, aki kórházba szállítás után" meghalt, a baleset körül­
ményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rend­
őrség szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot.

mátészalka külterületén kerekes László 29 éves lakatos 
kisiparos nagyecsedi Lakos személygépkocsijával elütötte 
lakatos sámuelné 74 éves háztartásbeli opályi Lakost, aki kór­
házba szállítás után meghalt, a baleset körülményeinek tisztá­
zására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot 
indított./mti/

|!

13.55/ra — 16—
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bb.30„ a posta munkájárólz tárgyalt a szakszervezet központi
vezetősége

1979. december 20.t kf/mv/pp/ok hgy

az v, ötéves tervtörvényben előirt postai feladatok 
hiánytalan megvalósítása, a terven felüli telefonfejlesz- 
tésekből eredeő kötelezettségek teljesítése, a hatékony- 
ság és a takarékosság követelményeit figyelembe véve a 
Lakosság hírközlési szolgáltatásának növelése, az elért 
minőségi színvonal tartása, lehetőség szerinti javítása a 
posta lövő évi Legfontosabb célja - hangsúlyozta bu- 
ják konstantin vezérigazgat óhelyettes a postások szakszer­
vezete központi vezetőségének pénteki ülésén, amelyen elő- 
ször számbavették az idei munkát, a várható tervteljesi- 
tést majd meghatározták a posta jövő évi gazdasági, mun­
kavédelmi és szociálpolitikai tennivalóit.

építőipari újítási tanácskozás

t sb/mv/pp/ok hgy
ay utóbbi években benyújtott és elfogadott épitő- és

vonások erősödését mutatja, hogy az elérthető megtakarltá- 
sok összege évente 8-10 százalékkal emelkedett - állapította 
meg az ágazat évm, kpm és tanácsi vállalatainak országos 
újítási tanácskozása, amelyet csütörtökön tartottak meg a 
metro klubban, /folyt.köv./

15.30/-ok

bb.31.

1979. december 20.

— 19 —
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bb/29.' aibelföldi szerkesztőség híreinek a jegyzéke 14.00 óráig:

1979. december 20.ra hgy

1$ a vendéglátás karácsonya
2f»3 beag-olimpiai szállítások
3*2 diósgyőri papír
4'*3 konténeres darusátrakó
5‘v decemberi kislibák
6’/ tatarozás a kis balatonon
T2 műtrágya
&2 falazóblokk pernyéből 
9$ energia-hulladékból 

1o2 hizlalda-rekonstrukció 
11számitógépes balesetelemzés 
123 dán külügyminiszter 
133 zsilip
14v parlamenti fenyőfaünnepség
152 otp lakások
1ó> társ.össeffogás
17'o hidavatás
183 elhunyt marton józsef
193 halálos balesetek
20'2 debreceni koszorúzás

aranygyűrűé gépkocsivezetők 
22'* időjárás jelentés 
232 szüneldel programok 
24’* mafilm
25'* scares látogatása
26. halálos közlekedési balesetek
27'• szoláltató pavilonsor
283 Lengyár
29* hírjegyzék
/mti/

14**15/ra
—1 8—
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a fővárosi közterű Let fenntartó vállalat közli

1979,december 20.

bb.33. 

gg/zsu hgy
1. folyt./-okbb.31./ építőipari újítási

podina sebőnek, az építők szakszervezete titkárának és 
burger bálának, az évm osztályvezetőjének vitaindító elő­
adása adott áttekintést a szakterület újítási mozgalmának 
helyzetéről, a fejlődésről tanúskodik, hogy néhány év alatt 
az aktív újítók száma az ágazatban 13.200-ról csaknem 18 
ezerre növekedett, újításaik és találmányaik a vállalatok­
nál összességében évente több mint 400 millió forint értékű 
megtakarítást eredményeztek, kedvezőnek értékelhető, 
hogy az építési módszerek és építőanyagok korszerűsítésén 
túl mind több javaslattal szolgálták a dolgozók egészség- 
védelmének, a biztonságtechnikai felszerelések fejlesztését*

tetnek, hogy az eddiginél céléCídatosabb, szervezettebb 
összefogással kell gyorsítani az előrehaladást, fontos fel­
adat . hogy az újítók és feltalálók alkot óenergiáit jobban 
összehangolják a vállalatok gazdálkodásának aktuális fela­
dataival, a soron Levő műszaki fejlesztési célokkal, ezt
&^ltak3Saiíít^Ízíeetóátíe^egí!gí9mfnM&8SBí65niz^ír^

része legyen az újítási feladatterv is, amelynek kidolgozá­
sába és megvalósításába az eddiginél szélesebb körben 
ják be a szocialista brigádokat, a komplex brigádokat, kös­
senek velük előzetes szerződéseket is egy-egy fontos tech­
nikai, újítási feladat megoldására, a program alapján nyújt­
sanak" több segítséget az egy brigád - egy hasznosított 
újítási mozgalom kiszélesítéséhez is.

a tanácskozáson hangsúlyozták, hogy az újítási mozgalom 
szervezésében, irányításában is fejleszteni kell a szakmai 
hozzáértést az iparjogvédelmi ismeretek terjesztésével, a 
szükséges képesítés megszerzéséhez nyújtott támogatással, 
a soron következő tennivalók közé tartózik a vállalatok újítási 
szabályzatainak felülvizsgálata, s az uj szabályozatok 
kidolgozása, e munka meokönnyitesére a minisztérium és a 
szakszervezet jövő év tavaszán közreadja a vállalati újítá­
si és iparjogvédelmi munka fejlesztésének irányelveit./mti/

hogy az ünnepekre való tekintettel december 23-án, 24-én és 
30-án a főváros teljes területén szemétszállítást végez, az 
elmúlt évek Gyakorlatának megfelelően ebben az évben is díj­
talanul elszállítják a karácsonyi ünnepek után kidobott fe- 
nyőfákat, kérik a Lakosságot, hogy a feleslegessé váló fenyő­
fákat a lakótelepeken a kijelölt helyekre , más lakóházaknál 
pedig a szeméttároló tartályok mellé rakják Le. ^fenyőfákat 
ne hagyják edényekben, mert ezek a szemétszállitdberendez-se- 
ket tönkretehetik, az ünnepekre való tekintettel a petőfi

esetleges Lakossági ész-

$
■

i

&

p-; i
te-'.-

UN-1- ■ j

i : .

1hídnál műszaki ügyeletet tartanak, az ..
revételek azonnali orvoslása érdekében, a petőfi hid műszaki 
ügyeletének telefonszáma: 869-834, a fővárosi közterű letfenn­
tartó vállalat egyébként az ünnepek alatt is éjjel-nappal a 
lakosság rendelkezésére áll. a központi ügyelet a 340-921-es te­
lefonszámon hívható./mti/

1
a

a
i

bb,34. növekedett a tejtermelés, javult a szarvasmarhaállo­
mány minősége fejér megyében

dáv/ká/zsu hgy

ÍÉ
m

1979.december 20.

jelentősen növekedett a tejtermelés, javult a szarvas- 
marhaállomány minősége, de a korszerű tartástechnológia alkal­
mazása még nem kellő mértékű - állapította meg a fejér megyei 
termelőszövetkezetek területi szövetségének elnöksége csütörtöki 
Székesfehérvárott megtartott ülésén, amelyen az ágazat helyze­

te jlesztésének feladatait vitatták meg a szakem-

von-

,i

*■

tét, valamint 
berek.

-

maz évek óta tartó fajtaátalakitó tevékenység eredmé- 
_ tehenenként! tejtermelés eléri a háromezernyolcszáz 

Li ért. csökkent az üzemek közötti termelési különbség is; 
az idén már csak négy szövetkezeti gazdaságban fejtek kétezerot- 
száz Liter alatt, a tartási technológia azonban Lassan változik 
nehezen terjed a kötetlen tartás, az idén ezer u] tehénféro- 
hellyel gyarapodtak a megye gazdaságai, s pusztaszabolcson, __ 
bicskán, valamint lajoskomárómban megkezdték egy-egy korszerű 
szakosított telep építését, a tervezésnél az olcso megoldásokat 
részesítették előnyben a nagyüzemek, az eddigieknél egyszerűbb 
kivitelezésű, de az állatok igényelt tökéletesen kielégítő épu- 
leteket emelnek.

;:
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15.35/-ok
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a husmarhatartás fokozása érdekében társulások, együtt-
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lilEiliilieBSHC.
oltását újabb

han/ká/zsu hgy
1979.december 20.
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15.55/zsu
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bb.36„ ujabbVmunkásLakást 

szü/ká/zsu hgy
adtak át debrecenben

1979.december 20.

URH

iifillliliSr

mai bb.19.sz. hírünk /halálos balesetek 
1. bek. 5. sorában a szöveg helyesen;

/* # #

molnár lajos^rit^övetkeztáben a gépkocsi utasai közül
e s •

Mi/

bb.32. szerkesztőségek figyelmébe!
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bb.37. brigád-ajándék a főt! gyermekváros lakóinak 

bam/mo/ká/zsu hgy 1979.december 20.

értékes karácsonyi ajándékot kaptak a fóti gyermek- 
város Lakói, két korszerű kerámia- illetve zománcégető ke­
mencét adtak át számukra csütörtökön a kohászati gyárépitő 
vállalat villamos kemence gyáregysége szocialista brigádjainak 
képviselői, a gyermekvárosban húsz esztendeje működik kerámia 
szakkör, ám a kemence időközben elavult és már akadályozta az 
alkotó munka folyamatosságát. a kgyv dolgozói szabadnapjaikon, 
társadalmi munkával épitettték meg az automatikus hőfokszabá­
lyozóval ellátott kemencéket, az elektromos berendezéseket és 
a helyszíni szerelést is ők végezték, a gyermekvárosnak 
csak az anyagköltségeket kellett térítenie.

január elején már kiégethetik a gyermekek által készí­
tett első szobrokat, tálakat, díszeket, a brigádok azt is 
vállalták, hogy a kemencék esetleges hibáját kijavítják, a be­
rendezéseket karbantartják./mti/

bb.38. a mezőgazdasági kistermelés támogatásáról tanácskozott 
a Veszprém megyei tanács

feh/st/zsu hgy 1979.december 20.

a mezőgazdasági nagyüzemek és az áfész-ek az eddiginél 
is tegyenek többet a háztáji és kisegítő gazdaságok termelésének 
fellendítéséért - hangoztatták csütörtökön Veszprémben a megyei 
tanács ülésén, az eredményekről szólva elmondták, hogy az utóbbi 
három évben jelentősen nőtt a kisgazdaságok termelése, a pápai 
húskombinát kocakihelyezési akciói, valamint a tenyésztést és 
felvásárlást irányitó szervező munkája eredményeként a sertés- 
hizlalásban kiküszöbölték a ciklűsságot. a kistermelők körében 
egyre népszerűbb a juh- és a házinyul terítsztés is. tavaly 
például 390 vagon házinyulat vásároltak fel tőlük a fogyasztási 
szövetkezetek, a kistermelés irányítására, a szerződéses kapcso­
latok javítására a megye mezőgazdasági nagyüzemei 96 szakembert 
foglalkoztatnak, e téren különösen példamutató munkát végzett a 
zirci és a veszprémvarsányi termelőszövetkezet, a pápai és aj­
kai áfész, valamint a pápai állami gazdaság.

/folyt.köv./
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a kiemelkedő eredmény elérésében jelentős szerepet 
játszott a kétszáz méteres pajzsos biztosítási) frontfejtésen 
dolgozó, pataki sándor vezette száztizenhét fő gagarin, 
valamint a száz méteres acéltámos frontfejtése a krebán béla 
által vezetett kun béla szocialista brigád, a tyúkól bányászok 
teljesitményének értékét növeli, hogy a tervezett költségek­
hez képest tízmillió forintot takarítottak meg.

a bányaüzem az év hátralévő részében még mintegy 
20.000 tonna szenet termel./mti/

bb.41. filmkoktél a jugoszláv nagykövetségen 

mo/zsu hgy 1979.december 20.

nikola nikolics ezredes a jugoszláv szocialista szö­
vetségi köztársaság nagykövetségének katonai és légügyi attasé­
ja a jugoszláv néphadsereg napja alkalmából a nagykövetségen 
filmkoktélt rendezett, melyen megjelent kovács pál altábor­
nagy, honvédelmi miniszterhelyettes vezetésével a magyar nép­
hadsereg parancsnoki és tábornoki karának számos tagja, a 
társ fegyveres testületek képviselői, részt vett a filmkoktélon 
miIán veresdugószláv szocialista szövetségi köztársaság 
nagykövete, jelen voltak a budapestre akkreditált katonai es 
Légügyi attasék./mti/

- 2f -16.25

4%:

bb.40. egymillió tonna szén Lyukóbányáról 

kör/st/zsu hgy 1979.december 20.

a borsodi szénbányák Lyukói üzeméből - teljesítve 
a kongresszusi és felszabadulási munkaversenyben tett válla­
lásukat - csütörtökön felszínre szállították az egymilliomo- 
dik tonna szenet. 897 ezer tonnás éves tervüket már egy 
hónappal ezelőtt, november 20-án teljesítették.

bb.'380/a mezőgazdasági folyt./zsu

hátráltatja az együttműködést, hogy esetenként éppen 
azokon a területeken kellene a kistermelőknek több segítséget 
nyújtani, ahol a nagyüzemeknek is gondjaik vannak, ilyen pél­
dául a tömegtakarmányok biztosítása, a csökkenő létszámú ház­
táji szarvasmarhaYállomány helyzetét javítaná, ha a tömegta­
karmányok nagyrészét a nagyüzemek biztosítanák, a takarmányok 
kézi munkára alapozott termelése, betakarítása, tartósítása ugyan­
is óriási megterhelést jelent a nemegyszer idős állattartóknak, 
akiknek elegendő szállító eszközük sincs, alacsony színvonalú a 
gépesítés is: a háztáji tehénállománynak csak 4-5 százalékát 
fejik géppel, mindezek következményeként tavaly a tehénlétszám 
3-4 százalékkal, a felvásárolt hozottmarhák száma pedig hétezer­
ről négyezerre csökkent.

* # #

a vitában az is szóba került, hogy a Veszprém megyei 
szőlőültetvények 54 százaléka a kistermelői szektorban talál­
ható, de nincs megfelelően megoldva a szőlő és a bor felvásár­
lása, /mti/

bb.,39. a testvériség gázvezetékről fütik - baromfitelepet 
avattak varsánygyürén

kal/st/zsu hgy 1979.december 20.

évi egy millió szárnyast kibocsátó baromfinevelő 
telepet adtak át csütörtökön, a Szabolcs megyei varsánygyürén, 
a tisza termelőszövetkezetben, a nyíregyházái agrober terveit 
a hernádi március 15-e tsz, valamint a helyi gazdasági épitő- 
brigádjai kivitelezték, az egyenként ezer négyzetméter alaptef- 
ruletli nyolc baromfiistállóTban teljesen automatizálták a csir­
kék etetését is itatását, az istállók fűtését a közelben húzódó 
testvériség gázvezeték egyik Leágazó szakaszából nyert föld­
gázzal oldották meg.
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mint a tájékoztatóban elhangzott, a borsodi bányá­
szok határidő előtt teljesítették idei tervüket, a termelési 
eredményekhez jelentősen hozzájárult a bányák gépesítésének 
fejlődése, ami a bányászok fizikai munkáját is megkönnyítette, 
a borsodi bányákban a szállítás kilencvenhat, a széntermelés 
több mint hetven, a rakodás mintegy nyolcvan százalékát gépek 
végzik, ennek is szerepe van abban, hogy a bányászok munkaké­
pessége mintegy öt évvel meghosszabbodott, az életkörülmény 
javulásának mutatója az is, hogy miskolcon, ozdon, kazincbar- 
cikán, alberttelepen, sajószentpéteren és más borsodi tele­
püléseken az ötödik ötéves terv során mintegy háromezer bá­
nyász jut koserzü, összkomfortos otthonhoz.

1979.december 20.kör/st/zsu ie

bb.45. nemes dezső Látogatása borsod megyében

-27-17.00/zsu

bb.46. szirmay pályád!j átadás 

i/dg/z/zsu ie 1979.december 20.

csütörtökön a Liszt ferenc zeneművészeti főiskolán 
átadták a szirmay albert alapítvány idei pályadiját, az 5 ezer 
forintos dijat csapó gyulának, a főiskola 1978-ban végzet 
hallgatójának Ítélték oda Ígéretes zeneszerzői tevékenységéért, 
a szirmay albert végrendelete alapján évtizede Létesített 
dijat évről-évre a zeneszerzői tanulmányokat különösen ered­
ményesen folytatott fiatalnak Ítélik oda./mti/

19/9. december 20.t me/gg/ok ie

1979.december 20.t/ár/gg/zsu hgy

jövőre Lesz bethlen gábor erdélyi fejedelem szüle­
tésének 400. évfordulója, ez alkalomból országszerte méltókép­
pen megemlékeznek r ■ ■ : '• • * " - - nemzeti
szabadságmozgalmaink kiemelkedő alakjának életéről, munkássá­
gáról - határozták el a hazafias népfront országos tanácsa 
keretében létrehozott bethlen-emlékbizottság alakuló ülésén, 
csütörtökön, a népfront belgrád rakparti székházában, 
az évfordulóhoz kapcsolódó eseménysorozat megszervezésére, össze­
hangolására hivatott emlékbizottság elnöke pach zsigmond pál aka­
démikus , az mta alelnöke Lett, munkájában többek között részt 
vesznek minisztériumok, tudományegyetemek, közgyűjtemények 
képviselői, s a fejedelem korával, tevékenységével foglalkozó 
tudósok is. a bizottság első ülésének napirendjén a rendez­
vénysorozat programjának kidolgozása szerepelt./mti/

bb.42. megalakult a bethlen gábor emlékbizottság

^szívélyes légkörű eszmecserén részt vett púja frigyes 
külügyminiszter, jelen volt henrik holger haxthausen, 
a dán királyság magyarországi nagykövete./mti/

bb.44. kádár jános fogadta a dán külügyminisztert

—26—16.25/zsu

3T

bb.43. felavatták rauch andrás emléktábláját Sopronban 

mzs/ká/zsu hgy 1979.december 20.

emléktáblával jelölték meg rauch andrás neves orgo­
nista és zeneszerző lakóházát csütörtökön Sopronban, az osztrák 
származású komponista az 1630-as évek elejétől élt és alkotott 
a templom utca 2. számú házban, egészen 1656-ban bekövetke­
zett haláláig fáradhatatlanul dolgozott a város zenei életének 
fellendítésén, soproni évei alatt több kórusmüvet szerzett.

az emléktáblát - amelyet lakóházának homlokzatán 
helyeztek el - sz.egyed emrna szobrászművész készítette, 
táson jancsovics antál karnagy méltatta a zeneszerző 
munkásságát./mti/

az ava-
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elhangzott az ülésen, hogy az egészségügy jellegzetesen 
*h’ PaLya: 1978-ban 77,4 százalék volt a foglalkoztatottak 

a arányuk az utóbbi években folyamat osan emelkedett, 
különösen a szakdolgozói munkakörökben, növekszik az egyetemet 
végzettek körében is a nők száma, az or osok 40,3, a gyógysze- 
részek 75,9 százaléka nő, s várhatóan m g többen lesznek az 
elkövetkező években, mert az 1978-79-es tanévben az orvostudo­
mányi egyetemek hallgatóinak 57,2 százaléka volt. az egészség- 
ügyi munkahelyek - állapította meg a központi vezetőség - tá- 
mogatják a dolgozó nők továbbtanulását, a képesítés nélküli­
eket beiskolázzák a munka melletti tanfolyamokra, szakosító 
kurzusokat szerveznek, elősegítik a szakdolgozók részvételét 
főiskolai Levező és kiegészítő képzésben./mti/

két fő napirendi témát tárgyalt csütörtöki ülésén 
az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének központi 
vezetősége: megjelölte a munkaerőgazdálkodás fejlesztésében a 
szakszervezeti feladatokat, illetőleg összesítette, milyen 
eredmények születtek az egészségügy területén a nőpolitikái 
határozat végrehajtásában.

t/of/gg/zsu ie 1979.december 20.

bb.47. munkaerőgazdálkodás, nőpolitika az egészségügyben 
- az orvosegészségügyi dolgozók szakszervezetének központi 
vezetőségi ülése

18.00/zsu -28-

S?

bb.48. időjárás jelentés 

gg/zsu ie 1979.december 20.

a meteorológiai intézet jelenti december 20-án, 
csütörtökön 19 órakor:

enyhe, felhős idő

* illISSIpF-
délután 4-9 fok között Lesz./mti/

a

pénteken kora

2. folyt./zsubb.12. /kjeid ölesen # * *

1979.december 20.

■e
tét teremtett európában.

t/me/gg/zsu ie

k^cs^se.pomiv^téKeUs^a^.ot^e^a^var-^

dán részről is fennáll
gaz-tlriEEBSESIESSrSFE "nyu^io-

párbeszéd1"folytatására dárfai"afásra hívta meg

gyár
a

is,
zott 
aki a 
púja frigyest, 
/folyt.köv./ \

29 -
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a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától 

zárásig
bb.49.

1979.december 20.ieok

30. a posta munkájáról
31. újítási tanácskozás
32. szerk.figy.
33. közlemény
34. növekedett a tejtermelés
35. pécsi újdonságok
36. debreceni munkáslakások
37. brigád ajándék
38. Veszprém megyei tanács
39. baromfitelep varsánygyUrén
40. egymillió tonna szén
41. filmkoktél
42. emlékbizottság
43. rauch andrás emléktáblája
44. kádár jános fogadta a dán külügyminisztert
45. nemes dezső látogatása
46. szirmay pályádig
47. nőpolitika az egészségügyben
48. időjárás
49. hirjegyzék 
/mti/

-vége-
21.15/-ok

- 31

mti belföldi főszerkesztőségébenkészült az 
főszerkesztő: pásztor jános 
szerkesztette: halasi györgy, izsák erika

3T

i

I

3. folyt./zsubb.12. /kjeid ölesen 

t/me/gg/zsu ie

• • e

1979.december 20.

délután kjeid ölesen a hilton szállóban találkozott 
a hazai és a külföldi sajtó képviselőivel, bányász rezsőnek, 
a külügyminisztérium sajtó-főosztálya vezetőjének megnyitója 
után a dán külügyminiszter összegezte magyarországi tárgyalásai­
nak eredményeit: mint elmondotta, most éppen 
L olyan kellemes élményben volt része, mint öt évvel ezelőtt, 
amikor első Ízben Látogatott magyaror-
szágra, ezután arról szólt, hogy nyílt, őszinte eszmecserét 
folytatott a magyar kormány és az mszmp vezetőivel, a baráti 
légkörben lezajlott tárgyalások hasznosak voltak - hangsúlyozta, 
dánia és magyarország gazdasági élete sok tekintetben azonos kö­
rülményektől függ, azonos gondokkal küzd, ez is hozzájárult egyet­
értésükhöz. mint magyar tárgyalópartnerei, ő is szükségesnek 
véli a gazdasági kapcsolatok fejlesztését, dán részről javasol­
ták többek közt, az együttműködést a cementgyártás terén.

európa biztonságáról szólva a külügyminiszter elmondta: 
a nato legutóbbi tanácsZTülésén dánia javasolta: hat hónappal 
halásszák el a közephatósugaru rakéták elhelyezésére vonatkozó 
döntést, fellépésének is része van abban, hogy a határozat is 
szükségesnek tartja a nato és a varsói szerződés tagállamai 
között a mileőbbl tárgyalásokat, a magunk részéről igyekszünk 
mindent megtenni azért, hogy a felek tárgyalóasztalhoz üljenek, 
azt mondjuk: tárgyaljanak azonnal és most. emberi és bölcs 
döntés: állítsuk meg ezeknek a fegyvereknek a gyártását, ül­
jünk tárgyalóasztalhoz, bővítsük kapcsolatainkat./mti/
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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371
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Belföldi hírek 1#

csütörtök1979. december1

parlament

bkk* 1. lázár györgy beszéde 

rj di 1979, december 20,

*:a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Lázár györgy- 
nek, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a miniszterta­
nács elnökének beszédét, amely az országgyűlés csütörtöki 
ülésén hangzik el,

a beszéd feloldásig ■embargós! keretet később
adunk.

M

xxX

tisztelt országgyűlés!

kedves képviselő elvtársak!
. - :

a népgazdasági tervre alapozott költségvetési törvény- 
javaslat parlamenti vitája mindig nagy érdeklődéssel kisért ese­
ménye közéletünknek, ez érthető, hiszen a szocialista építés 
alapja, előrehaladásunk legfőbb forrása a gazdaság, ezért egy- 
egy év mérlegének elkészítése, a soros tennivalók kijelölése 
mindig felelősségteljes kötelezettségünk, most ez még inkább igy 
van, a folyó 1979-es évre igen szigorú gazdasági követelménye­
ket állítottunk magunk elé, másrészt olyan év küszöbéhez ér­
keztünk, amely kiemelkedő jelentőségű politikai események - a 
xii„ pártkongresszus, a felszabadulás 35. évfordulója, az 
országgyűlési és tanácsi választások - éve, az v. ötéves terv 
befejező, s egyben a vi. ötéves tervre való felkészülés eszten­
deje Lesz. indokolt tehát, hogy fokozott gonddal elemezzük tár­
sadalmi-gazdasági épitőmunkánk eredményeit és gyöngéit, a 
tanulságokat és az uj követelményeket egyaránt számba vegyük, 
amikor kijelöljük a következő évre szóló feladatokat,
/folyt.köv,/
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1. folyt./rjbkk. 1, /Lázár

ehhez mindannyiunk számára - igy a kormány számára is - nagy 
segítséget és világos eligazítást ad az mszmp központi bi­
zottságának - az 1980. évi terv és költségvetés irányelvei 
tartalmazó - december 6-1 határozata, a kormánynak az orsz g

i»ss?"S;sis|w-
indokolás - a kormány álláspontját fejezi ki 
mészetesen magam

many auvaspum.ja.u igy azzal tér—
is egyetértek, ezért hozzászólásomban csu­

pán néhány kérdésre kívánok kitérni.

tisztelt képviselőtársak!

SEiSüiSK
WSSXSS'tó,

kedves elvtársak!

szűk népünkkel a gondokat.

/folyt.köv./
-2-
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3, folyt./rj

If
p

1
*
I

bkk. 1. / lázár

irsüüptí
sitsük az egészséges kritikai szelleme

a kormány ezt annál is inkább nagyra értékeli, mert tudatá­
ban van, hogy a megváltozott fogyasztói árak nem kevés család­
nak gondot okoznak, azt sem hallgattuk el, hogy a fogyasz­
tói árak emelésének terheit az állam most csak részben tudta 
magára vállalni, s annak nem kis hányadát a jóbb, a hatéko­
nyabb munkával, a nagyobb kollektív és személyes teljesít­
ménnyel kell ellensúlyozni, a társadalom részéről a megértést, 
s ami ennél is fontosabb, a segíteni akaró cselekvőkészséget tük­
rözi az a xii. kongresszus és a felszabadulásunk 35. évfor­
dulójának tiszteletére kibontakozott, százezreket átfogó mun­
kavers enymozoalom, amely nagyszerű hagyományokra tekint visz- 
sza, és minta múltban is, most is méltó megnyilvánulása a dol­
gozó emberek semmi mással nem pótolható tenniakarásának.

is
•vT í.

■a-

liHSIlilE i:

Fs

§t

tisztelt képviselő elvtársak!

az óesztendőből néhány nap még hátra van, ezért az 
•]979_es népgazdasági terv teljesítéséről a végső adatok meg 
nincsenek birtokunkban, azt azonban már most teljes bizonyos­
sággal megállapíthatjuk, hogy a tervben előirt Legfőbb gazda­
ságpolitikai követelménynek sikerül érvényt szerezni: az 
1978, évihez képest számottevően csökken a külkereskedelmi 
mérleg hiánya, s ezzel megkezdődött a külgazdasági egyensúly 
helyreállításának folyamata, ezt olyan körülmények között értük 
el,amikor - mint ahogy erről faluvégi elvtárs részletesebben 
is szólt - a végrehajtás feltételei menet közben nem javunk­
ra, hanem számunkra kedvezőtlenül változtak, különösen érzé­
kenyen érintett bennünket, hogy külkereskedelmi cserearányaink 
a vártnál nagyobb mértékben romlottak, s hogy az aszályos idő­
járás jelentősen csökkentette a kalászos gabonatermést.

feladatok torlódnak, és az idődolgunkat nehezíti, hogy a ... mori

lllSlllSliF
_ képes volt népünk számára előremutató programot adni, terveink , 
feladataink megoldásában pedig bizton építhettünk a dolgozo^em­
berek tehetségére és szorgalmára, arra a kimeríthetet len erő­
forrásra, amely nemzeti erőink összefogásában van._igy^yan,ez 
most is, programunk

fáá*3

1
i

í
a

.

1-

abban, hogy az év közben fellépő nem csekély nehézségek 
ellenére mégis sikerült előrelépnünk az egyensúly javításá­
nak irányába, a dolgozó kollektívák részéről tett erőfeszíté­
sek és az aktívabb irányító munka mellett annak volt döntő

termelés növekedése és az elosztás a múlt évi-

üMIUŰl w______, tennivalóink világosak, népgazdaságunk
alapjai szilárdak, céljaink eléréséhez megbízható támasztjad

céljainkkal való egyetértés és azonosulás jellemzi.

I -

i i á izáqokkai, a szovjetunióval való együttmüködesünk fej- 
szocialista gazdasági integráció előrehaladasa. nagy 
erőforrásunk, hogy a közgondolkodást mindinkáob a szerepe, hogy a , ,

nél jobban igazodott valós lehetőségeinkhez és a tervben megha­
tározott fő követelményekhez, a belföldi felhasználás számot­
tevő mérséklése pedig elősegítette az export terven felüli 
növelését, illetve az import csökkentését.

3&
!

Len intézkedésről van szó. 
/folyt,köv./
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5. folyt./rjbkk. 1.' / lázár • • «

mindez elsősorban az irányító munkával szemben tá­
maszt fokozott követelményeket, a kormányzati szervektől 
mindenekelőtt azt követeli, hogy tervező és irányitó munká­
jukban az eddiginél nagyobb figyelmet fordítsanak a terme­
lési szerkezet javítását, a hatékonyság növelését, a gaz­
daságtalan tevékenységek visszaszorítását szolgáló intézkedé­
sek kidolgozására és végrehajtásának ellenőrzésére, az opera­
tív folyamatokat irányitó munkájuk pedig legyen Lényegre tö— 
rőj^ ne vesszen el az apró részletekben, ne vállaljanak maguk­
ra olyan feladatokat, amelyek csak a gazdasági egységek jobb 
munkájával, a helyi vezetők eredményesebb tevékenységével old­
hatók meg.

a maga helyén természetesen ki-ki személy szerint is felelős 
a rábízott feladatok kifogástalan megoldásáért, de a mérce nem 
egyforma, a vezetőktől, az irányitó munkakörökben dolgozók­
tól többet várunk és igénylünk, mai viszonyaink között gaz­
dálkodásunk fejlődésének fontos feltétele, hogy a népgazda­
ság irányító szervei, a vezetők saját szemléletük, módszereik 
~s munkastílusuk megújításával is lépést tartsanak, alkalmaz­
kodjanak a változó körülményekhez, hozzáértően és felelősen 
végezzék munkájukat.

előrehaladásunk másik döntő feltétele a gazdasági szabályo— 
zőK korszerűsítése, ami - megítélésünk szerint - hatékony segí­
tője lesz népgazdasági feladataink megoldásának, a szabályo­
zók korszerűsítésével és életbe léptetésével az a szándék 
vezet bennünket, hogy a vállalatokkal jobban érzékeltessük^ 
valóságos gazdasági viszonyokat, nagyobb ösztönző erőt 
kőrőljunk gazdálkodásuk racionális megszervezésére.

/folyt.köv./

gya-
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amikor mindezt értékeljük, azt is tudnunk kell, hogy az 
egyensúly helyreállításának meg csak a kezdeti lépeseit tet­
tük meg, s hogy az 1979-es évben egyszeri, meg nem ismétlő­
dő tényezők is közrejátszottak a külkereskedelmi mérleg hiá­
nyának csökkenésében, ahhoz, hogy a jó irányú változás foly­
tatódjon 1980-ban, a belföldi felhasználás - elsősorban a be­
ruházások - mérséklése mellett, az egyensúly javítását alapve­
tően és döntően már nem az elosztási arányok módosításával, ha- 

termelés szerkezeti korszerűsítésének meggyorsításával, a 
minőségi tényezők előtérbe állításával kell biztosítanunk, ez 
is azt sürgeti, hogy szigorúbban és következetesebben szerezzünk 
érvényt azoknak a korábbi határozatainknak, amelyek a szelektivi­
tás fokozását, a jövedelmezőség növelését, a takarékosabb gazdál­
kodást irták elő.

nem a

a megváltozott feltételekhez való igazodás, az egyensúlyi 
követelmények előtérbe állítása 1980-ban is csak mérsékelt növe­
kedési ütemet tesz Lehetővé, tervünk azonban nem a stagnálás, 
hanem a fejlődés terve, amelynek eredményes végrehajtása nagyfokú 
aktivitást követel, a nehezedő feltételek közepette már önmagá­
ban eddigi vívmányaink megőrzése és megszilárdítása is dinami­
kus munkát, társadalmunk alkotó energiáinak maximális kiakná­
zását igényli, tartalékaink és Lehetőségeink jobb kihasználásá­
hoz gazdasági életműnk számos területén az eddiginél Lendüle-, 
tesebben kell végrehajtanunk a szükséges változásokat, a mérsé­
keltebb fejlődési ütem mellett is, vagy talán még inkább elsőren­
dű követelmény, hogy a kb 1977. októberi határozatának követ­
kezetes végrehajtásával meggyorsítsuk egyebek között a progresz- 
sziv Gyártási ágak fejlesztését, technológiai megújítását, ter­
melési szerkezetének korszerűsítését, s ezzel a gazdaságos 
termelés és kivitel növelését. hasonlóképpen gyorsítani kell 
a gazdaságtalan tevékenységek fölszámolását, az igy felszaba­
dítható munkaerő átcsoportosítását, az energia- és anyagtakaré­
kosság fokozásához szükséges műszaki-gazdasági feltételek meg­
teremtését, a munka szervezettségének javítását, s általában 
mindazt a tevékenységet, amely elősegíti a hatékonyság és az 
egyensúly javítását szolgáló minőségi folyamatok kibontakozta­
tását.

/folyt»köv./
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tisztelt országgyűlés!

kedves képviselő elvtársak!

SSiliiiS"SSilflíSliir
Lyünket, egész népgazdaságunkat a felesleges kiadásokkal 
járó terhektől.

■■HE"
kaink, a hangsúlyt tehát ide kell tenni.

/folyt.köv./
—8—

bizonyos, hogy a gyakorlat szigorú próbáját nem minden 
vállalat fogja egyforma sikerrel kiállni, lesznek vállalatok - 
illetve ma is vannak, ha ez a jelenlegi szabályozók mellett 
nem is mindig nyilvánvaló -, amelyek az uj viszonyok között is 
kiváló eredményeket mutatnak majd fel, s lesznek, amelyek 
gazdálkodása csak közepes vagy éppen gyenge minősítést kap. 
sőt Lesznek olyanok is, amelyekről bebizonyosodik, hogy - 
ha csak nem változtatják meg gyökeresen gazdálkodásuk minő­
ségét - távlatilag sem tudnak megfelelni a magasabb követel­
ményeknek. ezért minden vállalatnak, szövetkezetnek elemi ér­
deke, hogy késedelem nélk|ül és igen nagy gondossággal fel­
mérje a szabályozók váltó ásából reá háruló következményeket, 
ezek figyelembevételével Lakitsa ki gazdálkodását, s ha kell * 
olyan programot dolgozzon ki, amelynek végrehajtásával foko­
zatosan fölzárkózhat az eredményesen, korszerűen termelő 
vállalatok közé.

úgy vélem, az elmondottak jót érzékeltetik, hogy főleg a ft 
szabályozók módosításiból eredően a vállalatokat több oldalról# 
és egyidejűleg olyan hatások érik, amelyek gyakran merőben uj 
megvilágításba helyezik gazdálkodásuk minőségét, s amelyek 
különböző konfliktusokat - érdekűt közöseket - fognak kiváltani, 
ezeket azonban úgy kell megoldani, hogy ne tegyünk engedménye­
ket a követelmények rovására, s ne adjuk fel azt az elvünket és 
gyakorlatunkat sem, hogy a fejlődésünk során felvetődő minden 
kérdésre szocialista módon válaszolunk, ezt a kormányzati és a 
vállalati vezetésnek egyaránt kötelessége elősegíteni,
/folyt,köv./
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napjainkban külön is megnőtt az energiával és 
az alapanyagokkal való takarékosság fontossága, nemcsak azért, 
mert a termelési ráfordítások nagyobb hányadát eddig is az 
anyag- és energiaköltségek tették ki, hanem azért is, mert 
az energia-és nyersanyagbeszerzési feltételek számottevően 
nehezebbé váltak, áraik pedig messze nagyobb mértékben emel­
kedtek - és nőnek ma is -, mint azoké az ipari készterméke­
ké vagy akár mezőgazdasági cikkeké, amelyek ellenében a be­
hozatalt meg tudjuk valósítani, elemi érdekünk ezért,hogy 
a nálunk energia- és nyersanyagforrásokban gazdagabb orszá­
gok többségének gyakorlatát követve, szellemi és anyagi erő­
inkből többet fordítsunk a fokozott takarékosság feltételei­
nek megteremtésére, noha kezdeti eredményekről már e téren 
is számot adhatunk,az előrehaladással korántsem Lehetünk elé­
gedettek, még világosabban fogalmazva: helyzetünkhöz mérve 
bizonyos elmaradásban vagyunk, ezért úgy döntöttünk,hogy az 
operatív intézkedéseken túl hosszabb távra szóló kormányprogra­
mot dolgozunk ki, főleg az energiatakarékosság fokozásához 
szükséges tennivalók összehangolására.

a takarékosságot azonban nemcsak a termelési szférá­
ban kell előmozdítanunk, közvéleményünk joggal igényli pél­
dául, hogy mérsékeljük az irányítással, az igazgatás­
sal járó költségvetési terheket,s életünk minden területén 
megszüntessük a nemtörődömségből vagy éppen a rosszul értel­
mezett nagyvonalúságból adódó - valljuk be, ma még nem ritkán 
előforduló- fölösleges költekezést, ugyanakkor nyilvánvaló, 
hogy a takarékosságot nem téveszthetjük össze a kicsinyesseg­
gel, értelmetlen és fölöttébb drága takarékosság lenne pél­
dául,ha azoknak a tudományos kutatásoknak a rovására csök­
kentenénk kiadásainkat,amelyek uj technológiák, modern el­
járások bevezetését,a gyártmányfejlesztést,a termelés techni­
kai-műszaki színvonalának növelését,a világ élvonalának elé­
rését szolgálják, ugyancsak hiba Lenne,ha az egészségügyi és 
szociális gondoskodás,az oktatás,a művelődés intézményei­
nek rendeltetésszerű működését veszélyeztetnénk valamiféle 
mechanikusan értelmezett takarékossággal.

/folyt köv./
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parlament 4
bkk.1./lázár 9. folyt/p

a kormány ebben a megközelítésben tartja szükségesnek 
a minden területre kötelező érvényű takarékosság elvének ér­
vényesítését, ebben a felfogásban határozott a költségvetési 
szervezetek kiadásainak csökkentéséről.

-5
F

8
a

I
■a takarékosság azonban nemcsak össztársadalmi, válla­

lati vagy intézményi feladat, családi méretekben is jobban 
meg kell becsülnünk mindazt, amit eddig elértünk és megte­
remtettünk. a fölösleges költekezés elhagyásával, a szemé­
lyes kiadások okos mérlegelésével is hozzá kell járulnunk 
életkörülményeink javításához. -a

j
2

kedves elvtársak!

amint az előzőekben arról már szóltam, az 1980. évi 
fejlődés iránt alapvető követelmény, hogy tovább folytatód­
jék a külső gazdasági egyensúly helyreállításának 1979-ben 
megkezdett folyamata, ezt úgy kell megvalósítani,hogy egyben 
érvényesüljön az életszínvonal megőrzésének alapvető fontosságú 
követelménye.a terv és a javasolt költségvetés előirányzatai 
ezt lehetővé teszik,de többre most nem vállalkozhatunk.

a népgazdaság fejlődésére ható külső és belső tényezők számba­
vételéből, lehetőségeink reális mérlegeléséből kitűnik,hogy a 
már elért életszínvonal megtartása nemcsak 1980-ban - de felte­
hetően az utána következő néhány évben is - önmagában is komoly 
erőfeszítést kíván, mindenekelőtt a termelés hatékonyságának 
növelése, gazdálkodásunk eredményességének fokozása terén.

az erre ösztönző szabályozó módosítások mellett a 
racionális gazdálkodás fokozásában, a valóságot jobban meg­
közelítő érdekviszonyok kialakításában fontos szerephez jut 
a termelői árak 1980. január 1-én sorra kerülő rendezése, a 
termelői árrendezéssel összefüggésben - mint arról faluvégi 
elvtárs részletesebben szólt - a fogyásztóiirákban is mozgás­
ra, változásokra kerül sor.
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-szovjet barátság hétköznapjaink valósága, 
a„ kiemelkedő jelentőségű, ünnepi állomásai is. 
leonyid iljics brezsnyev elvtárs vezette szov-

a magyar- 
amelynek vannakIllilIilliSt
társi segitőkészség,aíárs!segi«késSég,ríesívérí eg^ttmükSdés, az égység és a
megbonthatatlan barátság szelleme hatja át.

par Lament

11,folyt/pbkk,1. /lázár

a kölcsönös előnyök alapján fejlesztettük és fejlesztjük 
politikai, gazdasági, műszaki-tudományos, kulturális és más 
együttműködésünket a tőkés országokkal Is. törekvéseink össz- 
hangban állnak elvi külpolitikánkkal.

politikai és gazdasági érdekeinknek megfelelően állan­
dóan bővítjük kapcsolatainkat a fejlődő világ országaival, az 
el nem kötelezettek legutóbbi sikeres havannai csúcsértekezle­
te is azt tükrözte, hogy ezek az államok növekvő szerepet ját­
szanak a nemzetközi életben,a velük való kapcsolatok bővítésé- 
nek szándéka fejeződik ki a fejlődő országokban dolgozó magyar 
szakemberek számának állandó gyarapodásában, a műszaki- 
tudományos, kereskedelmi, kulturális és más egyezményekben.

a nemzetközi fórumokon való fellépéseink, kétoldalú 
tárgyalásaink, Így az nszk kancellárjának magyarországi láto- 
gatása alkalmával folytatott eszmecserék éppúgy, mint a közel­
múltban párizsban Lezajlott magyar-francia kormányközi tárgya­
lások, egész nemzetközi tevékenységünk azt fejezi ki, hogy 
pártunk, kormányunk és népünk álláspontja a nemzetközi politi­
ka Legfontosabb kérdéseiben változatlan.az enyhülés, a Lesze­
relés, a békés kapcsolatok hívei vagyunk, mély meggyőződésünk, 
hogy európa és a világ biztonságának egyetlen járható útja a 
tárgyalás, a megegyezés, e tekintetben mindenekelőtt a hadászati 
támadó fegyverrendszerek korlátozásáról kötött salt-11, egyez­
mény érvénybe léptetésére és a salt-ili. tárgyalások mielőbbi 
megkezdésére lenne szükség.

az európai enyhülés fenntartását és továbbfejlesztését 
szolgálják a varsói szerződés tagállamainak kezdeményezései és 
Leonyid brezsnyev október 6-án. valamint november 6-án ismer­
tetett javaslatai, ezek konkrét tárgyalásokat és gyakorlati 
Lépéseket tesznek Lehetővé a katonai szembenállás mérséklésére, 
európában - ahogy erre a varsói szerződés országai külügymi- 
niszteri bizottságának legutóbbi dokumentuma is rámutat ™ kőnk- 
rót Lehetőség van a fegyveres szembenállás mérséklésére, a sta­
bilitás fokozására, ám a nato döntése a közel 600 uj közép- 
hatótávolságu, de hadászati jelentőségű rakéta elhelyezésére 
nyugat-európában, nem ezt a lehetőséget szolgálja, hanem éppen 
ellenkezőleg: gyengíti az egyetemes és z európai biztonságot,^ 
nem utolsó sorban azokái az országokét s, amelyekben el akarják 
helyezni ezeket a fegyvereket

/folyt köv./ 12-
/folyt köv./
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tisztelt országgyűlés!

ssffiffliSaKfSISS3"riS“a=2sS
következetes továbbvitele nem csupán rövid távra szóló er- 
dek, hanem a készülő vi. ötéves terv időszakára is érvénye 
követelmény, ehhez arra van szükség,hogy a gazdasági 
élet legalsó szintjeitől a Legfelsőkig tovább javítsuk mun 
kánk minőségét, erősítsük a gazdálkodás fegyelmét,önmagunk­
tól és másoktól szigorúbban követeljük meg a szocialista 
társadalom elemi normáinak betartását, mindenhol és mindenkor 
szerezzünk érvényt a közérdek elsőbbségének, a munkahely és 
a "munka megbecsülésének, a vállalt kötelezettségek teljesité- 
sének.

meggyőződésem, hogy társadalmunk minden rétege az idei­
hez hasonló felelősségérzettel és tenniakarással,a most zá­
ruló esztendő tapasztalatait is hasznosítva, erejét közös cél­
jaink szolgálatába állítva tesz eleget a megnövekedett követel­
ményeknek, ez a Legfőbb biztosítéka annak, hogy jövő évi ter­
vünket és költségvetésünket sikerrel fogjuk teljesíteni.

páriám ént

13.folyt/pbkk.1,'/lázár

/folyt köv./

V

—'——^ ----- m-mm

e gondolatok jegyében kérem magam is a tisztelt ország- 

maradéktalan megvalósításához.
/mti/

-14-
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12. folyt/p

a szocialista országokkal és a világ békeszerető erőivel 
együt azt valljuk: nem igaz, hogy a több fegyver nagyobb biz- 
tonsá ot jelent. az értelem azt diktálja, hogy nem fegyver­
kezni kell,hanem tárgyalni a fegyverzetek csökkentéséről, bí­
zunk abban, hogy nyugat-európa felelős kormányzati tényezői - 
gondosan mérlegelve lépéglsü k minden várható következményét - vé­
gül is ezt az utat választják,

támogattuk és a jövőben is támogatjuk a feszültséggócok 
felszámolására irányuló törekvéseket. szolidárisak vagyunk a 
közel-keleti válság igazságos rendezéséért, az imperialista be­
folyás megszüntetéséért küzdő arab népekkel, a palesztinéi arab 
nép saját államának megalakításáért folytatott tevékenységével, 
szolidárisak vagyunk Vietnam, kambodzsa és Laosz népének füg­
getlensége, az ország területi egysége és forradalmi vívmányai 
megőrzéséért folytatott harcával, támogatjuk angola és mozambik 
népét a dél-afrikai fenyegetésekkel szemben, a zimbabwei, a nami- 
biai nép felszabadító harcát. reméljük, hogy Irán és az egye­
sült államok között kialakult konfliktust a belügyekbe való be 
nem avatkozás alapján, a nemzetközi jog figyelembevételével si­
kerül megoldani. elismeréssel és szolidaritással kisérjük La- 
tin-amerika népeinek hazájuk függetlenségéért, a demokráciá­
ért és a társadalmi haladásért folytatott küzdelmét.

alapvető céljaink és törekvéseink tehát változatlanok, 
meggyőződésünk, hogy csak a béke biztosításán és az enyhü­
lés erősítésén alapuló együttműködés segítheti az emberiség 
közös gondjainak megoldását. külpolitikai elveink és törekvé­
seink egybeesnek népünk érdekeivel. nemzetközi tevékenységünk­
kel - mint eddig,ezután is - a békéért, a biztonságért, a bé­
kés haladásért küzdünk, szocialista építésünk számára igyek­
szünk kedvezőbb külső feltételeket teremteni.

bkk.1./Lázár
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vekedik majd. 
/folyt.köv./
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zeti jövedelem - jobb anyag- és energiafelhasználással -3 3,5 
százalékkal gyarapodik, a gazdaság növekedésetek üteme tehát 
továbbra is szerény, bár az ideihez kepest valamelyest fokozni 
szeretnénk azt.

a világgazdasági helyzet alakulását ismerve megalapozatlan 
dolog volna arra számítani, hogy a világpiaci árak arányai 
vagy a konjunktúra a közeljövőben számunkra kedvezően változ- 
nak. a Legtöbb ország importja csak mérsékelten nő, ezért a

EESfEsEiEhEliHsIsLiFYE-'ságos szerviz- és alkatrészellátással kisérve. termékein 
tékesitési ára még igy sem emelkedhet ugyanolyan ütemben, 
mint a nyersanyagnak^? főként mint az olajnak az ára.

nem-

1. folyt./rjbkk. 2. / faluvégi

I

kV«

par Lament

par Lament

bkk. 2. faluvégi Lajos beszéde 

rj p dl 1979. december 20.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk - némi rövi­
dítéssel - faluvégi Lajos pénzügyminiszter csütörtöki parla­
menti expozéját.

a beszéd embarg ó s !feloldásig

XXX

az 1979. év gazdaságpolitikai célját sikerült megvalósíta­
nunk: az elmúlt években bekövetkezett romlás után megkezdődött 
gazdasági egyensúlyunk helyreállításának a folyamata, a bel­
földi felhasználás megfelelően alkalmazkodik a most lassabban 
növekedő nemzeti jövedelemhez, a Lakosság fogyasztása körülbe­
lül 2 százalékkal nő. a felhalmozás ellenben jóval kisebb az elő­
ző évinél, elsősorban azért, mert az idén felére csökken a kész­
letfelhalmozás. a beruházások - évek óta először - a tervezett 
keretek között maradnak.

céljaink megvalósulását megnehezítette, hogy a termelés mind 
az iparban, mind a mezőgazdaságban kisebb, a külkereskedelmi ár­
veszteség pedig nagyobb volt az előirányzottnál, a termelés ha­
tékonyságának és szerkezetének javulása elmaradt a szükséges­
től. emiatt a nemzeti jövedelem körülbelül csak egy-másfél 
százalékkal Lesz több az előző évinél, kiemelkedő eredmény, 
hogy külkereskedelmi forgalmunkban a behozatal valamivel a kivi­
tel pedig sokkal több, mint az előző évben volt. a konvertibilis 
valutákban elszámolt külkereskedelmi mérleg hiánya alig több 
mint a fele axz 1978. évinek, ez azt mutatja, hogy gazdasá­
gunkban a teljesítmények javításának megvannak a föltételei, s 
előrehaladhatunk a megkezdett utón. erre azért is szükség van, 
hogy 1980-ban mértéktartóan folytathassuk a nemzetközi hitelfel­
vételi tevékenységünket és idevágó kötelezettségeinknek pontosan 
eleget tehessünk.

/folyt.köv./
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parlament 

3. folyt,/rjbkk.2. / faluvégi

a vállalatok nyereségben arányai jobban eltérnek majd egy­
mástól* mint eddig, a hasznosan, hatékonyan dolgozó vállalatoknak 
az átlagosnál több Lesz a nyereségük, a nem hatékonyan dolgozóké 
pedig jóval kevesebb, ez utóbbiak a gazdálkodásuk megváltozta- 
tása nélkül nem tudnak majd előrehaladni, az azonban nem szuk- 
ségszerü, hogy megrekedjen egy-egy vállalatnak a fejlődése, 
egyre több példát látunk arra akár a,könnyűiparban, akár a gép­
iparban vagy az élelmiszeriparban, feágy egy-egy vállalat - nem 
csekély erőfeszítéssel - végül is az átlagot meghaladó, kiugró 
eredményeket ér el egyebek közt azzal, hogy lendületesen növeli 
a gazdaságos exportját, átalakítja a termékszerkezetét, vagy okos, 
korszerű szervezési módszereket alkalmaz,

a tartósan veszteséges vállalatoknak azonban ezután a puszta 
léte is bizonytalanná válik, mert az egyszerű pótlás fedezetét, 
az amorizációt is a veszteség megszüntetésére kelt fordítaniuk, 
az eddigi tapasztalatokat hasznosítva 1980-ban is kiválasztjuk 
a veszteséges és az alaphiányos vállalatokat, de azokat is, ame­
lyek csupán kedvezményekkel és támogatásokkal képesek fenn ia - 
tani magukat„ ezeknek programot kell majd kidolgozniuk egész 
tevékenységüknek a gazdaságossá tételére és arra, hogy saját 
erejükből - legföljebb hiteteket véve föl- küzdjék Le pénzügyi 
nehézségeiket, arra nem számíthatnak, hogy hozzájuk igazítjuk ma 
a szabályozókat,

a dolgozók jövedelmét meghatározó bér- és keresetszabályozás­
ban következetesebben érvényesíteni kívánjuk azt az elvet, hogy 
a munkabérnek minden forintja megfelelő követelményekhez ko- 
tődjön. a vállalatnak csak akkor Legyen pénzé béremelésre, ha 
javítja a gazdasági eredményeit, a bérszabályozás uralkodó 
mája a termelés területén a vallatati teljesítménytől függő 
bértömeg-szabályozás tesz. ez a vállalati közössegek többségé­
nek előnyös mert a létszámcsökkenés révén megtakarított bérnek 

részét adómentesen használhatják fel béremelésre.
/folyt.köv/
egy
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a Legfontosabb változások az árrendszerben mennek vegbe, 
a jövőben a belföldi árak jobban igazodnak a világpiaci árak­
hoz, a hazai termelői árszínvonal átlagosan mintegy 3 százalék­
kal emelkedik 1980 elején és az árarányok számottevően eltolód­
nak. az anyagok és az energia árának a színvonala 30 szá­
zalékkal Lesz magasabb, serkentve ezzel az anyag- és energia­
takarékosságot, a feldolgozó ipari árak színvonala 10 száza­
lékkal alacsonyabb Lesz, kifejezve azt, hogy a világpiac kevés­
bé értékeli ezeket a termékeket, hogy a támogatások csökkent­
hetők Legyenek, a mezőgazdasági felvásárlási árak és az áruszál­
lítási tarifák szintén emelkednek, ellenben az építési szerelési 
tevékenység árai a költségekhez igazodva valamelyest csökken­
nek. a termelői árak rendezése tehát a termékeknek és szolgál­
tatásoknak szinte a teljes körére kiterjed,

minthogy a világpiaci árak - amelyekhez közelítjük a ter­
melői árainkat - állandóan mozgásban vannak, olyan ármechanizmus­
ra van szükség, amely Lehetővé teszi, sőt kikényszeríti, hogy 
az árak folyamatosan korszerűsödjenek, s megakadályozza, hogy 
az uj termelői árak megmerevedjenek.

a tisztességtelen haszon uj szabályai meghatározzák az ár­
megállapítás és árváltoztatás törvényes kereteit, s ezek alap­
ján az árhat óságoknak és a pénzügyi ellenőrzésnek föl kell Lép­
niük a szabálytalan árképzés, az indokolatlan áremelés ellen, 
irányítási rendszerünk jövőbeni működésének kulcskérdése, hogy 
az ármechanizmus ésszerűbben és rugalmasabban, az árellenőr­
zés pedig hatásosabban működjön, mint eddig, s jó alapot te­
remtsen a nyereségben való érdekeltséghez.

módosul az árak tisztajövedelem-tartálma, ilyenformán csök­
kenthetjük a pénzügyi támogatásokat és az egyedi elvonásokat, 
hogy azok ne gátolják a belföldi és a világpiaci árak szerves 
kapcsolatát, s ne torzítsák az árak és a valóságos termelési 
költségek alapján elérhető nyereséget„ az uj árrendszer és ár- 
mechanizmus kisugárzása nyomán fokozzuk a vállalati gazdasági 
kalkulációnak és a nyereségnek a hatékonyságot kifejező ere­
jét és szerepét.
/folyt.köv,/
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^ ezeket kívánják segíteni az ár— és szabályozó­
rendszerünk 1980. évi/ \
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dalmi szervezetek támogatásával,

5* folyt./rjbkk. 2. / faluvégi

parlament

az általános vonalat követik, de érthetően sajátosak 
a mezőgazdasági nagyüzemeket érintő szabályozóknak a vál­
tozásai. a felvásárlási árak színvonala 11 százalékkal emel- 
kedlk, s egyidejűleg mérséklődnek a fejlesztési,termelési 
támogatások, az állami gazdaságokban és a termelőszövet kéz 
ben a jövedelem szabályozása azonos Lesz. a kedvezőtlen ad 
ságu nagyüzemek támogatásának módosított szabályaitól azt 
vár luk, hogy általuk ezek a gazdaságok jobban hozzáigazítják 
termelési szerkezetüket a táj adottságaihoz, a szabályozórend­
szer nagyobb követelményeket támaszt a mezógazdasagi termelők­
kel szemben is. változatlan vagy még fontosabb feladatuknak 
kell tekinteniük, hogy az anyagokkal és eszközökkel -főképp az 
importált fehérjetakarmánnyal, növényvédőszerrel, műtrágyával 
és' üzemanyaggal - ésszerűen takarékoskodjanak, csökkentsék az 
állattenyésztés költségeit, s bővítsék a gazdaságosan expor­
tálható árualapot, a keresetek szabályozása révén Jobban elis­
merhető lesz a hasznosabb munka azáltal, hogy az év végi ré­
szesedésnek a mértéke az egy dolgozóra jutó nyereségtől függ.

A

//folyt,köv. /
-19-

lesznek uj nehézségek - eleinte és néhol talán 
nagyobbak, mint eddig, ezekre nemcsak a vállalatokat, hanem 
a központi gazdasáoi vezetést és a társadalmi szervezeteket is 
föl kell készítenünk, a feszültségek- ha megfelelő módon old­
juk fel azokat - serkentik, javítják a gazdasági eredményeket, 
ha nem Így cselekszünk, a visszájára fordulhat az, amitől ki­
bontakozást remélünk- hangsúlyozta faluvégi Lajos, majd nyoma­
tékosan aláhúzta:

úgy véljük, ezek a szabályozók együttesen a mainál nagyobb 
Lehetőséget adnak arra, hogy az eredményes vállalatok és dol­
gozó kollektívák erőteljesebben érzékeljék munkájuk hasznát, 
nem eshetünk azonban abba a hibába, hogy úgy teszünk, mintha 
az uj szabályozók egycsapásra más helyzetet teremtenének, 
szüntetnék gondjainkat, hiszen gazdasági folyamatokkal van 
dolgunk, amelyeknek mindig vannak már kialakult, leépülő és 
kibontakozó elemei.

s meg­

kizár ólag egy-egy évnek a gazdaságia béremelés ezentúl nem 
eredményétől függ majd. ezek az intézkedések azonban csak ak­
kor járhatnak sikerrel, ha a vállalatok vezetői étnek a te­
hetőséggel s vállalatuknál mindenütt - az üzemegységekben, 
a telephelyeken, a műhelyekben es a brigádokban - korszerű­
sítik a iövedelemetosztást, azaz, ha a munkabéreket es a ke­
reseteket valóban az egyéni teljesítmények szerint állapít­
ják meg.

4. folyt,/rjbkk, 2. / faluvégi
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tisztelt országgyűlés!

az előterjesztett 1980. évi állami költségvetés elő­
irányzatai összhangban vannak a gazdaságpolitikánk elgondolá­
saival és az éves népgazdasági tervoen meghatározott célok- 
kal. az állami költségvetés bevételeit összesen 423*5 milliárd 
forintra, kiadásait 428 milliárd és hiányát 4,5 milliárd fo­
rintra tervezzük, a bevételek és a'kiadások mérsékelten, mind­
össze 3 százalékkal növekednek, ezt egyfelől, az okozza, 
hogy népgazdaságunk jövedelemtermelő képessége nem erősödik 
elég gyorsan másfelől kifejeződik ebben a belföldi felhasz­
nálás korlátozása*

parlament 

7, folyt,/rjbkkc 2, / faluvégi

a már említett törekvéseknek megfelelően szűkül az egyedi 
elvonásoknak és támogatásoknak a köre és csökken a mérté­
ke-' a termelési és az értékesítési szerkezet korszerűsíté­
sére kedvezményt adunk, ami átmeneti jellegű - általában 
négy-öt évig tart-, s ezalatt a vállalatnak olyan korsze­
rűsítési akciókat kell végrehajtania, amelyek egész tevé­
kenységét gazdaságosabbá teszik.

az általános nyereségadó 40-ről 45 százalékra nőve- 
ketíiky a részesedési alap adózása úgy változik, hogy az át­
lagosnál jövedelmezőbb vállalatok számára kedvezményes adó­
fizetési kötelezettséget állapítunk meg, ám a kevésbé jö­
vedelmező vállalatok majd csak nagyobb áldozatok árán tud­
ják növelni a részesedési alapjukat,

mindent egybevetve: a vállalatok és a szövetkezetek net­
tó költségvetési hozzájárulása, vagyis befizetéseiknek és 
támogatásuknak a különbsége 7 milliárddal nő, ez a növeke­
dés azonban mindössze 3 százalék, ami jelzi, hogy a költ- 
ségvetés csak annyi - pontosabban: majdnem annyi - újraelosztó 
ható többletjövedelemhez jut a vállalatoktól, mint amennyi a 
termelésnövekedés arányában indokolt,

reméljük a gazdasági hatékonyság a most következő évek­
ben olyképpen javul, hogy az állami bevételek jobban növeked­
nek majd, mint a kötelezettségek, ha azonban a költségvetés 
egyensúlyát ezen az utón nem tudjuk megjavítani, az elosztás 
arányain leszünk kénytelenek változtatni. mindenkeppen az 
első és mindannyiunk számára előnyösebb utón kellene járnunk,

a költségvetés Legtöbb bevétele a jövő évben is a 
vállalatok és a szövetkezetek befizetéseiből származik, az 
összes befizetésből az ipar 48, a kereskedelem 18, a mezőgaz­
daság és az élelmiszeripar 7 százalékot fizet az allamkasz- 
szába.

a vállalatok és a szövetkezetek költségvetési kapcso­
lataira elsősorban az ár- és a szabályozómódositások 
hatnak, a termelésben keletkező jövedelmek csökkennek, mig 
a forgalomban Létrejövök megkétszereződnek, ez azért indokolt, 
mert igy az állam, helyesen, akkor jut hozzá a tiszta jövede­
lem nagyobb részéhez, amikor a terméket végső felhasználásra 
már értékesítették, áz alapanyagokat termelő szférában növek­
szik, a készterméket gyártó ágazatokban pedig csökken a tisz­
ta jövedelem, az eddigi egyharmad-kétnarmados arány a való- 
szerübb ár- és jövedelemképződés hatására egyenlővé válik, az 
eszközlekötés! járulék és az illetményadó megszűnik, de az 
eszközterhek 20 milliárddal nagyobb összeggel csökkennek, mint 
a bérterhek, s ennek hatására megváltozik a vállalatok érték­
ítélete: érdemesebb Lesz az élőmunkát gépekkel helyettesíteni, 
mint korábban

/folyt,köv,/

/folyt,köv,/
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a szocialista szektorban 1980-ban 184 milliárd forint 
beruházást tervezünk, ezzel együtt az v. ötéves terv­
időszak egészére előirányzott beruházási összeget mintegy 
50 milliárd forinttal, 14 százalékkal haladjuk meg. ezen 
belül azonban a jövő évre tervezett beruházási kiadás mint­
egy 20 milliárddal kevesebb az ideinél, az előirányzat-csök­
kenésnek mintegy a fele az árszínvonal mérséklődésének ha­
tására következik be, a másik fele a beruházások mennyi­
ségi csökkenését jelzi.

* *

beruházási célokra a költségvetés kereken 61 milliárdot i- 
rányoz elő, s ez 11 milliárddal kisebb összeg az 1979. évi­
nél. ahhoz, hogy ez a csökkenés végbemenjen, nagyon határo­
zott intézkedésekre volt és van még szükség, újra át kell gon­
dolnunk beruházási tevékenységünket, erre a hatodik ötéves 
terv előkészítése jó alkalom,

uj állami nagyberuházást a terv nem kíván indítani, mert 
a meglévő eszközöket a folyamatban Lévő fejlesztésekre kelt 
összpontosítanunk, ehhez a népgazdasági tervben szigorú válo­
gatásra volt szükség, jogos aggodalmat érezhetünk majd bi­
zonyos Létesítmények - kényszerű - elhalasztása miatt, de 
Lesznek ennek előnyei is, kisebb nyomás nehezül a tervezőkre és 
a kivitelezőkre, s ezáltal tervsz-emáKbká .»■ válhat a beruházási mun­
ka, miközben tehát, kényszerűségből, csökkentjük a beruházásokat, 
a munka minősége szempontjából ez előnyünkre válhat„

a jövő évben kilenc nagyberuházásunk fejeződik be. közülük 
a legfontosabb a bélapát falvai cementgyár, a tiszai kőolajfino- 
mitó és a hajdúsági cukorgyár, ezek már mind üzemelnek, de 
bizonyos létesítményeiken még jövőre is dolgoznak, a később 
befejeződő beruházások közül kiemelkedik a paksi atomerőmű: 
erre a jövő évben egymagában 8 milliárdot fordítunk, össze­
sen 82 ezer Lakás épül, ebből 25 ezer állami erőből.

/folyt,köv,/
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MÜ
hez juthatnak.

az 1981, éviaz uj árak és az uj jövedelemarányok csak

iilllllllSI
a fejlesztési forrást külön

és a
mégis megvalósuljanak, 
tetett figyelmet fordítottunk, s 
keretből is biztosítottuk.

i

*
bővítették azokat

HBE
zünk.

kedves képviselő elvtársak!

százalékkal emelkedtek,
/folyt köv,/
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a termelői árak rendezése nyomán januárban is módosulnak 
a termékek meghatározott körében a fogyasztói árak* bizonyos 
fogyasztási iparcikkek ára emelk dik, másoké csökken* némileg 
mérséklődik a ruházati árak szín je, néhány kiemelt példa: a 
fésüsgyapju szövetek és az abból készült férfi- és fiuöltönyök 
ára átlagosan 20-30 százalékkal, a pulóvereké és kardigánoké 
15--25 százalékkal, a szintetikus függönyöké 30-40 százalékkal 
csökken, emelkedik viszont több vas- és műszaki cikknek és e- 
gyeb fogyasztási iparcikknek az ára . a nem alapvető szolgálta 
fásoknak - főként a javításoknak- a dija nagyobb lesz* az élei 
miszereknek és az úgynevezett élvezeti cikkeknek,a háztartási 
energiának, a gyógyszereknek és az alapszolgáltatásoknak az ára 
" a lakbérek, a személyszállítási dijak - most változatlanok 
maradnak, a hatósági árváltozások a fogyasztói árak színvona­
lát együttesen kevesebb, mint 1 százalékkal emelik* emellett 
az árak év közben piaci hatásokra is változnak.

parlament
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termelőszövetkezeti dolgozók is nyugdíj jogosultak Lesznek, 
nagy vívmánya ez társadalmunknak.

%+ t * a i

a kedvezőtlen világgazdasági változások azonban 1976-tól 
már abban is kezdték éreztetni a hatásukat, hogy Lakosságunk 
életszínvonalának növekedése lassúbbá vált. az egy fore jutó 
reáljövedelem 1971-91975- között meg átlagosan evenként 4 j 
százalékkaűnovekedett, 1976-1978 között már csak évi 3 száza­
lékkal. de még így Is többet használtunk tel fogyasz

ÍSMÍSÍk Osliá??Sis^0ez^ZegySttklop

ráfordítások arányaitól.

és

ges
bárezért emeltük ez év nyarán a fogyasztói árakat» 

az áremelés terhei nem teljesen hárultak a lakosságra -mert 
hatásukat jövedelemkiegészitéssel enyhítettük-,jól tudjuk, 
hogy a fogyasztói árak emelései nagyon is eltérően hatnak, 
tudjuk, hogy nem csekély azoknak a családoknak a száma es 
aránya.ahol az életkörülmények nem javulnak érezhetően, sót 
esetleg rosszabbodnak, ezért a társadalompolitikai szempont­
ból legfontosabb feladatoknak a végrehajtására - a hátrányos 
helyzetű családok életének a könnyítésére, a gyermekellátásra, 
a kis jövedelmű idősekről való gondoskodásra - nagyobb figyel­
met és megfelelő anyagi erőt kívánunk fordítani a jövőben,

1980-ban és alighanem még ezután is néhány évig csu­
pán arra futja majd, hogy a már elért életszínvonalat - 
társadalmi méretekben - megtartsuk, ez sem egyszerű dolog: 
jelenlegi körülményeink között ez is nagy erőfeszítéseket 
követel tőlünk.az ugyanis, hogy fokozzuk a gazdálkodás haté­
konyságát ,az elért életszínvonal megőrzésének elengedhetetlen 
föltétele.az életszínvonal megőrzése nem azt jelenti, hogy a 
körülmények nem változnak közben, ellenkezőleg: módosulnak a
fogyasztói árak,a keresetek és a társadalmi juttatások is, 
mégpedig a következők szerint:
/folyt köv./
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\b

együttesen a fogyasztói árak színvonala a jövő évi áre­
melkedések nyomán mintegy 3,7 százalékkal lesz magasabb, bele­
értve a központi árintézkedéseket és a piaci ármozgásokat is. 
a teljességhez persze az is hozzátartozik, hogy az idei júli­
usi ár- és jövedelemnövelő intézkedéseknek szintén

H
van úgyne­

vezett áthúzódó hatásuk, hiszen ez évben a nagyobb árak csak 
a második félévben voltak érvényben, jövőre pedig egész évben.

törekvéseink szerint a munkások és az alkalmazottak 
átlagkeresete 4,5 százalékkal lehet nagyobb, bár ez a kereset- 
növekedés valamelyest lassúbb az előző évinél, mégis számot­
tevő az az összeg,amelyet vállalataink és szövetkezeteink az 
eredményesebb munka nagyobb elismerésére használhatnak fel. 
a pénzbeli társadalmi juttatások 13 százalékkal haladják meg 
az ez évit, ennek nagy részét a nyugellátásban és a családi 
pótlékban részesülők számának növekedése,az évenkénti automa­
tikus nyugdíjemelés, valamint a fogyasztói árak emelésével 
kapcsolatos jövedelemkiegészités indokolja, a pénzben! jutta­
tások reálértékét igy sem tudjuk most mindenütt egyformán 
megőrizni, az árak, a keresetek és a társadalmi juttatások 
növekedésének együttes hatására az egy lakosra jutó reáljö­
vedelem a jövő évben az 1979, évi átlagos színvonalon marad,

/folyt köv,

3
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társadalmi közkiadásokra 1980-ban 22 milliárddal köl­
tünk többet, mint az idén, a növekménynek csaknem a fele azo­
kat a többletköltségeket fedezi,amelyek az élelmiszer-, ener­
gia- és egyéb árak emelkedése miatt hárulnak az intézményekre.

a társadalmi közkiadások kétharmada közvetlenül kapcsoló­
dik a Lakosság életszínvonalához : a társadalombiztosításra 78 
miILiárdot, az egészségügyi, a szociális és a kulturális intéz­
ményeknek a működtetésére és felújítására együttesen 64 milliar- 
dot fordítunk, a kiadások Leggyorsabban - 16 százalékkal - a 
társadalombiztosításban növekednek; az egészségügyi, a szociális 
és a kulturális intézményekben a növekedés csaknem 12 százalé­
kos ,

parlament

12. folyt/pbkk,1 2./ faluvégi

a reálkeresetek - az egész évre számítva,- az ez évinél vala­
melyest kisebbek lesznek*. a jövedelmekről csakúgy mint a bérek- 
ről'és a keresetekről, elmondhatjuk,hogy az éves átlagok nem 
fejezik ki a folyamatot.ha az évközi változást nézzük, azt 
mondhatjuk, hogy a keresetek reálértéke a jövő év második fe­
lében már növekedni fog, bár a korábbi években megszokottnál 
Lassabban.

-27-

/folyt köv,/

to

parlament

bkk,2,/faluvégi

ez közgazdasági szempontból is említésre méltó mert a fogyasztói 
árrendezés után reálisabban mutatkoznak meg a társadalmi intéz­
mények fenntartásának költségei, a többlet egyötödét az uj - beru­
házással létrehozott - bölcsődék, óvodák, iskolák kórházak 
és más intézmények működtetésére, meg a költségvetési szervek 
dolgozóinak szokásos bérfejlesztésére fordítjuk,, a többlet-elő­
irányzat további része a társadalombiztosítási kiadásokra kell. 
nyugdíjra jövőre 5,7 milliárddal,családi pótlékra 2,7 milliárd 
forinttal fizetünk ki többet,

a feladatok ellátására és a bővülő intézményhálózat mű­
ködtetésére tehát az állami költségvetésben 1980-ban is megtesz 
nek az anyagi eszközeink,

az egészségügyben 1980-ban 2569-nal bővül a kórházi ágyak 
száma, elkészül a délpesti és a kecskeméti kórház, a társadalmi 
szükséglet miatt az előző évinél több, 1459 szociális otthoni 
hely épül,ámbár a középtávú tervhez képest még igy is elmaradás­
ban Leszünk, igyekeztünk figyelembe venni az egészségügyi bizott­
ság korábbi ajánlásait és a múlt ülésszak megállapításait, igy 
az egészségügyi ágazat 1980, évi előirányzatai számottevő több­
letösszegeket juttatnak a szívsebészeti, a kardiológiai 
és a müveseellátás,az intenzív osztályok, a baleseti sebészet, 
a szülészet és a sugárkezeléses gyógyítás fejlesztésére, bővül 
az intézményeknek géppel és műszerrel való ellátottsága.

javulnak a gyermekgondozás és nevelés társadalmi föl­
tételei is, bővül a gyermekintézmény-hálózat, 4559-nel nő a böl­
csődei helyek száma,s igy az v. ötéves tervidőszakban a ter­
vezettnél 1100 hellyel több épül. mintegy 20 ezer uj óvodai 
hely Létesül, bár a nagyvárosokban a zsúfoltság ezzel is csak 
alig enyhül,az általános iskolai hálózat - a gyermekek növekvő 
Létszámának megfelelően - 960 tanteremmel és 380 diákotthoni 
hellyel bővül, tovább javul a napközi otthoni ellátásnak az ará­
nya is: mintegy 450 ezer tanuló ellátásáról gondoskodnak, az 
alsó tagozatos tanulóknak csaknem 55 százaléka veheti igénybe 
a napközi otthonokat, a szakmunkásiskola! tanműhelyekben szakmát 
tanulóknak az aránya javul,a diákotthonokban a tanulók egyötöde 
kaphat helyet, de az intézményhálózatot még tovább kell fejlesz­
teni,

/folyt köv./

13, folyt/p
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most gazdaságunk történetének olyan szakaszába jutottunk, 
amikor a rövidebb és a hosszabb távú érdekek jobban egybees­
nek, mint általában, az egyensúlyt helyreállítani,s gazdaságunk 
szerkezetét javítani és hatékonyságát - egyszerre és együtt - 
növelni nem könnyű feladat, nagyon sok múlik a vállalatok és 
szövetkezetek vezetőin,segíteni kell őket, hogy mielőbb átve­
gyék a szabályozók által diktált ritmust, tudjuk, az átállás­
nak veszteségei is vannak,s az embereket közvetlenül érintő u « 
gondok is keletkeznek, ezért nem magasztaljuk fel a mérsékelt 
gazdasági növekedést s a megértett és a még hátralevő intézke­
déseket,de most - mégi - nélkülözhetétlenn k tekintj k őket. 
meggyőződésünk- és err l mindenkit szeretn nk meggyő ni-, hogy 
ilyen körülmények közö t, amikor mindenütt a dolgok 
kerül előtérbe, igenis javíthatunk gazdaságunk belső összhang án,Illllilllllfe
dasági alapoknak a célja.

parlament

bkk.2./faluvégi ''14. folyt/p

alapfeladatra!™. ezért^regyüttíluködésnek^rrSL ^formájáról 

a jövőben sem szabad lemondanunk.

«■»**

mmm
/folyt köv./
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15.folyt/pbkk,2c/faluvégi * • • •
a társadalmi közkiadások - az intézményhálózatok, ellátási

,,minden egyformán 
őrzéséhez és az

rendszerek - tervezésében szakítanunk kell a 
fontos,, jelszóval is. az elért színvonal meg 
alapellátás nélkülözhetetlen bővüléséhez el kell hagynunk,vagy 
lassítanunk kell a halasztható feladatok végrehajtását, ehhez 
azonban társadalompolitikánkban is további erőfeszítéseket 
kell tennünk, az étet itt is változik, ezt mindenkinek tudomá­
sul kell vennie, a megszokásnak és a tekintélynek, a már meg­
szerzett jogok és gazdálkodási keretek örökérvényüségébe veteti 
hitnek nem szabad megakadályoznia bennünket abban, hogy a fela­
datokat és a szervezeteket korszerűbben, lehetőségeinkkel össz­
hangban és mértékletesebben formáljuk, ahogy a kulturális bizott­
ságban megfogalmazták: a pénzeszközökkel való takarékossag nem 
jelentheti a gondolatokkal való takarékosságot.

mindez a társadalmi és a gazdasági folyamatoknak csakis 
hosszabb távú áttekintése alapján vezethet célra,s a hosszabb tá­
vú tervezésnek vállalnia kell az összehangolás feladatát, 
különben elveszünk a részletekben, vagy kétes értékű Látszat- 
intézkedések felé tévedünk el.
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bkk.3. megkezdte munkáját az országgyűlés téli ülésszaka 

t,az,km,dg,of,don/pr,di/trné/p/rj/ dl 1979. december 20.

a jövő esztendei állami költségvetés megvitatásával 
zárja idei munkáját az országgyűlés, az erről szóló törvényjavas­
latot csütörtökön megkezdődött téli ülésszakán tűzte napirendre 
legfelsőbb államhatalmi testületünk.

a tanácskozáson részt vettek: kádár jános, az mszmp köz­
ponti bizottságának első titkára, Lázár györgy, a minisztertanács 
elnöke, aczél györgy, apró antal, biszku béla, fock jenő, huszár 
István, óvári miklós és sarlós István,az mszmp politikai bizott­
ságának tagjai, brutyó jános, a központi ellenőrző bizottság el­
nöke, továbbá a központi bizottság titkárai, jelen voltak a kor­
mány tagjai, s - az emeleti páholyokban - a budapesti diplomáciai 
képviseletek vezetői.

ülést apró antal, az országgyűlés elnöke nyitotta meg:az

- ma megnyíló ülésszakunk időpontja - mondotta - egybe­
esik újabbkor! törénelmünk kimagasló eseményével, harmincöt esz­
tendővel ezelőtt, 1944. december 21-én gyűlt egybe debrecenben 
az újjászülető magyarország ideiglenes nemzetgyűlése, a főváros­
ban s a dunántulon még dörögtek a fegyverek, a szovjet hadse­
reg hősies harcot vívott hazánk teljes felszabadításáért, a felsza­
badult országrészekben már megkezdődött az uj rend építése, minde­
nüvé eljutott az ideiglenes nemzetgyűlés előkészítő bizottságának 
felhívása, amelyben arra kérte a városok és községek önkormányza­
ti testületéit, a nemzeti bizottságokat, a demokratikus pártokat 
és szervezeteket, hogy válasszák meg küldötteiket az ideiglenes 
nemzetgyűlésbe, a felszabadult országrészek küldöttei debrecen- 
be jöttek össze, ugyanjott Látott munkához az uj magyarország 
első törvényhozása, ahol annakidején, 1849 tavaszán kossuth javas­
latára kimondták a habsburg-ház trónfosztását és kikiáltották a 
nemzet függetlenségét, az ideiglenes nemzetgyűlés szózatot in­
tézett a magyar néphez,amelyben kimondotta,hogy a szabadon meg­
választott ideiglenes nemzetgyűlésnek joga és kötelessége a magyar 
nép összességének nevében szólni,és ünnepélyesen kijelentette, 
hogy kezébe veszi a gazdátlanul maradt ország ügyeinek intézését 
mint a nd'feeti akarat kifejezője, a magyar szuverenitás birto­
kosa. sorsunk nehéz- mondja a szószát- de hittel hisszük, Lesz 
magyar újjászületés, tudván tudjuk lesz magyar felemelkedés.

/folyt köv,/
11.20/p -31-
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2.folyt./rjbkk. 3. / megkezdődött e « •
parlament

/faluvégi Lajos beszédét mai bkk. 2. számú hírűn- 
kön közöltük, a beszéd továbbra is embargós, a javításokat ké­
sőbb adjuk./

a pénzügyminiszter expozéját követően 
novák béta /pest m. 16. vk./ a törvényi avaslat bizottsági ető-

bkk.3./ megkezdte

- az ideiglenes nemzetgyűlés ,mint a magyar nép,első 
törvényes képviseleti szerve megválasztotta magyarország ideig­
lenes nemzeti kormányát. a kormány 1944. december 22-én nyilat­
kozatot tett közzé, amelyben mindenekelőtt Leszögezte, hogy ha­
ladéktalanul köttessék fegyverszünet a szovjetunióvá^/, s mindazok­
kal az országokkal. amelyekkel magyarország hadiál pótban van. 
az ideiglenes kormány nyilatkozatában rámutatott arra is, hogy 
függetlenségünk és államiságunk helyreállításának elengedhetet­
len feltétele magyarország demokratikus átalakítása,az ország 
gazdasági talpraállitása,a parasztság évszázados álmainak való­
ra váltása, kimondotta azt is, hogy a magyar demokrácia alapjai­
nak megszilárdításáért az ideiglenes nemzeti kormány haladékta­
lanul földreformot hajt végre.

- igy kezdődött 35 évvel ezelőtt, dolgozó népünk áldoza­
tos munkája nyomán uj ország született az elmúlt három és fél év­
tized alatt, egész társadalmunkban uralkodóvá váltak a szocialista 
termelési viszonyok, szilárd a munkásosztály hatalma , vezető 
szerepe, élén marxista-leninista pártjával, a magy^ar nép nemzeti 
egységbe tömörülve lerakta történelmünk legdemokratikusabb 
rendszerének, a szocializmusnak az alapjait, dolgozó népünk most
a fejlett szocialista társadalom továbbépítésén munkálkodik, 
a debrecenben elhangzott szavaik, az ott megfogalmazott szándékok 
az elmúlt 35 év alatt valósággá váltak, országunk szabad és 
független lett. a magyar népköztársasáa ma ott van azoknak az 
országoknak a sorában,amelyek állhatatosan küzdenek a társadalmi 
haladásért,a békéért,az általános és teljes leszerelésért, 
nép nemzeti függetlenségéért.

- tisztelettel adózunk az ideiglenes nemzetgyűlés tagjai- 
nfak, akik a nehéz háborús években 35 évvel ezelőtt vállalták, 
kezdeményezték hazánk demokratikus újjászületését - mondotta apró 
an tál, majd az országgyűlés tudomásul vette a népköztársasáa elnöki 
tanácsának jelentését az őszi üléssza óta végzett munkáról,s 
elfogadta a téli ülésszak napirendjét:

1.folyt/p

adója emelkedett szólásra, elmondotta: az országgyűlés bizottsá­
gai nagy felelősséggel és hozzáértéssel vitattak meg a torvény- 
javaslatot.

- a bizottsági vitákban 93 képviselő mondta el véle-stssmis*"
hetőségeit is.

„ a? i978. évi költségvetési vita után hozott határo- 
zatunk - a növekedési ütem mérséklésével és más intezkedésekkel- 
a kedvezőtlen tendenciák megállítását célozta, ma, egy év

-«BS2EE;:iEsSrSEE#,
tekintetben nehezebbek voltak, eredményesnek be­
tervezett népgazdasági arányok betartása érdeké-

minden szén
az idén sok
zonyultak a _ , , _
ben év közben hozott intézkedések is.

» a takarékossági intézkedések hozzásegítettek a

kodni á megváltozott feltételekhez.

/folyt.köv./
1420 rj

1. a magyar népköztársaság 1980. évi költségvetéséről
-33-szóló törvényjavaslat,

2. interpellációk

ezután az elfogadott napirendnek megfelelően - faiiiu- 
végi Lajos pénzügyminiszter tartotta meg beszámolóját.
/folyt köv./
11.25/p
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4. folyt./rj

;
par lament 

3. folyt./rj

- 1979-ben fontos változásnak tekinthető,hogy a 
beruházások mennyisége, hosszú évek óta először, a tervezett ke­
retek között marad, a terv- és költségvetési bizottság azt 
is elismerésre méltónak tartja, hogy volumenében 10 százalék­
kal kevsebb importtal 16 százalékkal több árut tudtunk exportál­
ni gazdaságosan.

bkk. 3. / megkezdődöttbkk. 3. /megkezdődött 0 9 0

-Legfőképpe arra van szükség, hogy a vállalatok 
és szövetkezetek ne késlekedjenek, és 1980. első negyedévében 
is tegyenek eleget szerződéses kötelezettségeinek. Látnunk kell 
azonban, hogy mindehhez a vállalatoknak egyértelmű mércére van 
szükségük, anélkül megnehezül az eligazodás, lassul a termékszer­
kezet átalakítása, elmarad a hatékonyság kívánatos javulása, 
ma úgy látjuk, hogy az uj árrendszer be tudja tölteni a mérce 
szerepét, de csak akkor, ha a menet közben felmerülő ellent­
mondásokra felfigyelünk, és azokat folyamatosan korrigáljuk.

- a vállalati önállóságot kiemelten fontos kér­
désnek kell tekinteni, nem csupán azért, hogy sorompóba álljunk 
a vállalatok jogaiért - bár a kérdésnek ezt az oldalát sem sza­
bad lebecsülni, - hanem azért is, mert csak a vállalatokban, 
szövetkezetekben lévő erő, ismeret, kezdeményezőkészség, jobbí­
tó szándék'feltárásával, aktivizálásával tudunk úrrá lenni 
gondjaikon, csak akkor kérhetjük számon a vállalatok felelős­
ségét, ha jogokat, lehetőségeket is biztosítunk számukra az 
önálló cselekvéshez.

L

:
!
!
,

i - mindezek alapján egyetértünk a pénzügyminiszter 
előterjesztésével, amely szerint az 1979. évi gazdasági, pénz­
ügyi folyamatokat összefoglalóan az jellemzi, hogy megkezdődtek 
az egyensúlyi viszonyok javításához szükséges változások, a bizott­
ság szükségesnek s helyesnek tartja az 1980. január 1-től élet­
belépő ár- és szabályozó változásokat, a módosításokat maga is 
szorgalmazta, úgy látja, hogy a szelektív fejlesztés feltételei 
kialakultak, a gazdasági egyensúly helyzetének további javítása 
csak a termelés hatékonyságának erőteljesebb, szerkezetének 
pedig gyorsabb átalakításával, a belföldi felhasználás további 
mérséklésével érhető el. ezt szolgálja a gazdasági szabályozó 
rendszer módosítása is, mert általa erősödnek a belföldi kör­
nyezetnek a fő célok megvalósítására ösztönző és kényszerítő ha­
tásai.

I

I
■
{
;
iV i

- a központi bizottság állásfoglalása a gép­
iparban az élenjáró technika gyorsabb, rugalmasabb alkalmazá­
sát igényli az egyensúlyi helyzet javítása érdekében, ennek alap­
ján bizottságunk javasolja az országos tervhivatalnak: a feldolgo­
zó ipar jövedelmtermelő képességének növelésére a vi. ötéves 
terv koncepciójában az eddiginél célszerűbb fejlesztési arányo­
kat alakítson ki.

f

s novák béta a továbbiakban utalt arra, hogy a 
legtöbb tőkés országban a belső és a külgazdasági'egyensuly-za- 
vfarokat a gazdasági feltételek szigorításával akarják kivé­
deni, a terheket főként a lakosságra kívánják áthárítani, en­
nek egyik legjellemzőbb példája a hitelek kamatainak szünte­
lenül emelkedő szintje, a világgazdaság változásaitól mi sem 
mentesíthetjük magunkat, ennek következtében az egyensúly csak 
úgy javítható, ha a váll L " ' ....
nagyobb mértékben járuln k 
tékonyságának javításához.

!! frI

.1
■ |

- miután a jelenlegi gazdasági - különösen a kül­
gazdasági - egyensúlyhiány felszámolása nagy, újszerű és rugalmas 
erőfeszítéseket követel, úgy érezzük, hogy a terv- és költség- 
vetési bizottságnak is uj formában kell foglalkoznia a fejlő­
dést, a törvényhozást és a közvéleményt szorosan érintő közgaz­
dasági problémákkal, ezért olyan határozatot hoztunk, hogy 
1980. első negyedévében jelentést kérünk a módosított irányí­
tási rendszer indulásával összefüggő jelenségekről és nehézségek­
ről. az esztendő közepén kívánunk foglalkozni - az országos 
tervhivatal és a pénzügyminisztérium előterjesztése alapjár­
atokkal az uj gazdasági tényezőkkel és összefüggésekkel, ame­
lyeket a változott helyzetben keörültekintéssel kell figyelni és 
elemezni.
/folyt.köv./

14.% rj

a). a
a termelési ha—- -!

m a
•V.

-a pénzügyminiszteri expozéból is kitűnt, hogy 
még számos bizonytalanság van a vállalatok körében az uj ár— 
és szabályozórendszerrel kapcsolatban, ezzel sajnos időt ve­
szítettünk, mert számolnunk kell azzal, hogy az áttérés hóna­
pokat vesz igénybe, ezt tudva nagyon fontosnak tartom, hogy az 
uj árak és szabályozók ,,bejáratásának,, időszakában az irányító 
szervek kisérjék figyelemmel a vállalatok munkáját és szükség 
esetén nyújtsanak segítséget, félreértés ne essék, nem a köve­
telmények lazításához kell segítség, ezt nem kívánja senki, 
hanem a szükségszerűen felmerülő kérdések értelmezéséhez, 
igazodáshoz.
/folyt.köv./
14.25 rj
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EláÍEll Plsl;i|íÍl;||r
hető fehérje mennyisége, ez azonban kedvezőtlenül hatóit a hizla- 

a felhasznált takarmány mennyiségere is. fokozza a 
tenyésztésben tévő sertésfajták már nem

5-ES|E5g:|tElSSÍlSI|lr
a folyamatos tápéi-

lási időre hlz-a ma

ná teszi _ , , , . 4 .
kult, de folyamatos ellátása nem megoldóit, 
látás érdekében intézkedéseket sürgetett a képviselő.

békés m.12.vk.-/ nyugdíjas telepvezető

■HlfllE
termés számottevően meghaladta az előző évit.holott a

6.folyt/pbkk.3./megkezdte o o e ö o <»

/folyt köv./ 

14.35/P -37-ír.
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5. folyt./rj-pbkk. 3. / megkezdődött

“ a terv- és költségvetési bizottság úgy Ítéli meg, 
hogy a törvényjavaslatban rögzített célok, az 1980. évi felada­
tok teljesítése szervezettebb, fegyelmezettebb munkát, még elő­
relátóbb, átgondoltabb tevékenységet kíván, e feladatok megvaló­
sítása a társadalom progresszív erőitől, vezetőktől, dolgozóktól, 
valamennyi magyar állampolgártól egységesebb szemléletet, cselek­
vést követel, e nagy célok érdekében építünk az mszmp xii. kong­
resszusa és a felszabadulás 35. évfordulója tiszteletére kez­
deményezett szocialista munkaversenyre, a szocialista demok­
rácia fórumain a dolgozók kezdeményező készségére.

- javaslom az országgyűlés bizottságai nevében, 
hogy az 1980™ra szóló költségvetési törvényiavas latot általá­
nosságban és részleteiben, módosítás nélkül fogadjuk el.

is pánovits márt on
f bács^kis kun 11 „ vk„/ b bács — kis kun 

mvegyei áfész elnöke a megyei eredményekről beszámolva egye­
bek között elmondotta, hogy bár az utóbbi években szerényebbek 
a fejlesztési lehetőségek, ennek ellenére az v. ötéves terv ki­
emelt, társadalompolitikai Lag Legfontosabb feladatait teljesítették, 
ez elsősorban annak köszönhető, hogy rangsorolták , szelektálták 
a feladatokat, igyekeztek megteremteni a pénzügyi források és 
az építőipari'kapacitások összhangját és nem utolsó sorban; szá­
mítottak - számítanak a társadalmi munkában rejlő hatalmas tar­
talékokra. épp ez utóbbinak tudható be, hogy nem ritkán- min­
den , ,tanács-adtak, , forinthoz három-négy forint társadalmi mun­
ka járul. így lehetett és Lehet a nehezebb feltételek mellett a 
bölcsődei és óvodai férőhelyek számát növelni, igy épültek és é- 
pülnek iskolai tantermek, tornatermek, bővül a vízhálózat, a megyé­
ben ez az összefogás a fejlődés egyik mozgató rugója; a társadat- 
mi munka értéke az idén már megközelíti a 600 millió forintot, 
ezért is szükséges, hogy az 1980-as tervek végrehajtása során 
és a vi. ötéves terv készítésénél számoljanak e nagy erő kiaknázá- 
sával, hasznosításával, megfelelő szabályozással ösztönözzék 
mind teljesebb kibontakozását.

a képviselő szólt arról is: a magánerős Lakásépítések 
gyakori gátja, hogy az építőanyagot értékesítő telepeken sok a 
hiánycikk, olyan alapvető építőanyagokból sincs elegendő, mint 
a cement, a betongerenda, a faanyag, a belkereskedelmi miniszté­
rium azonban egymagában nem tudja orvosolni a gondokat, ehhez 
több tárca összehangolt munkája kell. szükségesnek Látszik,hogy 
ezt az együttmüködésta kormány határozottabban koordinálja, 
és következetesen kérjen számon.

/folyt köv./
14.30/p í -=36“
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parlament

8. folyt/pbkk.3./ megkezdte

az első folytatás második sorában a szöveg helyesen:

világos útmutatást ad azm 0 © •

ü.e.folytatás 4. sorának végétől a mondat helyesen
határozata, az országgyűlés elé terjesztett költségvetési 

javaslat számol a reális lehetőségekkel és érvényesíti a köz­
ponti bizottság ajánlásait.

u..e.folyt.1.bek. 1. sorában a szöveg:

mint szocialista fejlődésünknek általában, gazdasági

• o © ©

* * * * #

u.e.folyt. 2.bek.1. sorában a szöveg :

munkastílusunk fontos jellemzője és egyben követelménye is, hogy ***##*

u.e. bek. 3.sora elején a szöveg: 

szembe nézzünk problémáinkkal • • • • •

a 2. folytatás első mondata helyesen:

a mostani években, amikor a korábbinál jóval bonyolultabb körül-
mlnyik"között"nehéz feladatokat kell megoldanunk, amikor társa- 
^l^ra^gizg^lg^éle^ü^k^minden területén a minőségi követelmények

a 2. folytatás első bek. 6.sorában a szöveg: 

belső feltételeinek megnehezülése tartós * * * # #• • •

u.e.bek, 8. sorában a szöveg helyesen:

ha még több hozzáértéssel, nagyfokú céltudat ossággal,• ♦ © •

u.e.bekezdés utolsó szava helyesen: hatásfokát./ tehát nem 
hatékonyságát/

u.e.folytatás 2.bek. első három sora helyesen:

dolgunkat az is nehezebbé teszi, hogy a feladatok torlódnak, az

és az elkövetkező években az a Legfontosabb,idő pedig sürget. most 

hogy meggyorsítsuk az uj, a számunkra kedvezőtlen világgazdasági

helyzetből.....
Zfot.vt knv. /

parlament

bkk.3./ megkezdte 7.folyt/p#»####*

mindennek az ad különös jelentőséget,hogy békés megyében 
viszonylag fejlett az állattenyésztés,a különösen abrakigényes 
sertésből például 1 milliót tartottak a nagy-és kisüzemekben, 
az évi abraktakarmány-felhasználás megközelíti á 800 ezer tonnát, 
bár a fajlagos abrakmennyi ség évről évre csökken, fontos azonban 
- mind népgazdasági, mind üzemi szempontból - ennek a folyamat­
nak a gyorsítása.

más módon is tovább Lehet és kell lépni, országszerte 
folyó kísérletek bizonyítják például, hogy nagy szerepe lehet 
a különböző nem mezőgazdasági eredetű adalékanyagok kiterjedtebb 
alkalmazásának, takarmányként . biztatóak a természetes zeolit- 
tal folytatott talaj javítási, víztisztítási,gázszürési és takar­
mányozási kísérletek, a hushibrid csirkékkel végzett takarmányo­
zási próbálkozások nyomán az összegező értékelés megfogalmazza: 
a zeollt etetés ágazati szinten jelentős, évente mintegy 
100-120 vagon abraktakarmány megtakarítást jelenthet, s egyben 
növeli a termőterületek eltartó képességét, békés megye néhány 
termelőszövetkezete, köztük a füzesgyarmati vörös csillag tsz ily- 
módon például 10 százalékos takarmánymegtakarítást ért el. a bátor 
kockázatvállalás tehát pozitív eredményeket hozott,az érdeklődés 
pedig olyan felfokozott,hogy érdemes erre odafigyelni.népgazdasági 
szinten is jelentős hasznot hozna széleskörű alkalmazása,s mivel 
sertés, borjú és juh esetében is jő kísérleti eredmények vannak, 
a reherje imporot több tiz,esetleg többszáz millió forint érték­
kel lehetne csökkenteni.

of:'Ll. . 1_. & következő felszólaló lázár györgy , az mszm'p politi-
Kax bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke volt.

/ lázár györgy beszédét mai bkk. 1,-es hírünkben közöl- 
az embargót a következő javításokkal feloldjuk:

1.bek, 2.sorában

tűk

a szöveg helyesen:

...’.parlamenti vitája évről évre nagy • •••••

/folyt köv./

16.00/p q*t
—38—
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10. folyt /p 

szöveg helyesen:

termelés szerkezeti

bkk.3./megkezdte 

u.e.bek. 6. sorától a

• ••••••
P 8

beruhá- X1:
• # • » azások

1980-ban alapvetően már a %« • • • •

tartalékaink és lehetőségeink 
mondat helyesen:

emellett gazdasági
■10 tt»» ™= —

letessebben kell 

ben kihasználhassuk

»»

eddiginél Lendü- aéletünk számos területén az

változtatásokat végrehajtani ahhoz,hogy_teljeseb- %
a

mérsékeltebbmeglevő tartalékainkat, a • « • *

1
szöveg helyesen : 3$. bek.13. sorában a

meg?gyorsi^uk a progresszív gyártási ágak

. alulról számított 5. sorától a szöveg helye-

legyen lényegretöröbb^és jie^vesszen el

a 6, folytatás 1.

a teljesítmények tényleges

u.e
• • • •

• O 9 O
\ ,

az 5. folyt. 1.bek 
sen:

• # • •
• © © •

bek. 5. sorától a szöveg helyesen:

különbségeit fejezik ki • • • • •
o o e

vetkezetesen érvényt szerezzünk, más szóval- .....

/folyt köv./ 
16.18/p

—41 —

1

u.e.bek. alulról számított 3.sorától a szöveg helyesen:

meghatározott fő követelményekhez.a belföldi felhasználás, 
mindenekelőtt a készletfelhalmozás számottevően mérséklődött,"

ez elősgitette

i09 e o

S

a 4. folytatás első bek. első sorában a szöveg helyesen:

'amikor mindezt pozitívan értékeljük, azt is

/folyt köv./
16.15/p

o o • o e » * #

-40-

C?

parlament

bkk.3./ megkezdte 9.folyt/p

bek. 8. sorában a mondat helyesen: 

meggyőződésem, hogy erre egyértelmű igennel válaszolhatunk, 

u.e.bek. 12. sorában a szöveg helyesen: 

megoldásában pedig mindig bizton

9 9 9 9 9

u.e 9

9 9 9 9 0 9 9 9 0

a 3. folytatás 3. sorában a szöveg helyesen: 

gondokat is okoznak......0 9 9 9

u.e.folytatás 4-5. sorában a szöveg helyesen:

részben tudta jövedelemkiegészítő intézkedésekkel mérsékelni, 
ezért annak a korábbinál nagyobb hányadát keli a jobb, a hatéko­
nyabb

u.e, folyt.alulról számított 3. sorától a szöveg helyesen:

• • © O 9

I....munkaverseny, amely mint a múltban is, most is nagyszerű és 
méltó megnyilvánulása.... /a nagyszerű hagyományokra tekint 
vissza tehát kimarad/

u.e. folytatás második bekezdésének 4. sorától a szöveg helyesen: 

...irányító munka mellett döntő szerepe volt annak, hogy • • • • •

Ií



a 9. folyt.1.bek, utolsó sorban a szöveg helyesen:

kiadásainak mérsékléséről,és foglalkozik a további tannivalók 

kijelölésével

• • • »

u.e.folyt.2,bek. első sora helyesen: 

a takarékosabb gazdálkodást azonban

u.e.bek.5.sorát ól a szöveg helyesen: 

sszüntessük meg a nemtörődömségébőle • o e

u.e.bek.7.sorában a szöveg helyesen: 

költekezést.

ez nemcsak Lehetőségünk,de kötelességünk is. ugyanakkor

u.e. bek.alulról számított 5. sorától a szöveg helyesen:

elégedettek, még világosabban fogalmazva: önkritikusan meg
kell állapítani, -----------------------------------

hogy helyzetünkhöz mérve a szükséges és

lehetséges kormányzat intézkedések végrehajtásával bizonyos el­

maradásban vagyunk, ezért úgy döntöttünk,hogy az operatív 
Lépések meggyorsításával egyidőbe hosszabb távra szóló külön

kormányprogramot dolgzunk ki az anyag, mindenekelőtt az energia­

takarékosság

e o e o

bkk.3./megkezdte 12./pfolyt/p

parlament

/folyt köv./
16.28/p -43-

szocialista

a 7. folyt. első be. 8. sorától a szöveg helyesen:

.......... mind az egyének ügyeit. örvendetes, hogy manapság már mind
szélesebb köFbinJsökflle módon és formában érlelődik meg az ésszerű

■> ,

u.e.folyt. 2.bek.4.sorában a szöveg helyesen:

hangsúlyozni, hogy ezzel teljes mértékben egyetértünk és tuda-• • • • •

tában
u.e. bek. alulról számított 3.sorában a szöveg helyesen:

fokának növelése, annak is

.folyt.1.bek, 5.sorában a szöveg helyesen:..
. .az energiahordozók és a nyersanyagok beszerzésének feltételei

számottevő.en

/folyt köv./ 
16.22/p -42-
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11.folyt/pbkk.3./megkezdte 

u.e.bek. alulról számított 4. sorától a szöveg helyesen:

tényleges érdekei és a piac értékítélete alapján differenci­
álják a válLalitokit7~s~ihhiz Igazodva bővüljön i fejlesztés,

illetve a személyi jövedelmek növelésének Lehetősége is.

* • •

u.e,folytatás 2.bek.4.sorától a szöveg helyesen:

nyilvánvaló- ,amelyek kiválónak bizonyulnak,s lesznek,amelyek • se#• # * •

u.e, folytatás 3.bek. alulról számított 4. sorában a szöveg 
helyesen:

rovására, de ne adjuk fel• • • • ess#

u.ez.bek. alulról számított 2. sorában a szöveg helyesen: 

kérdésre - különösen ha az emberi sorsokkal függ össze -• se#
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%14. folyt/pbkk.3./megkezdte 000000©©13.folyt/pbkk.3./megkezdte 

a 9. folyt.5.bek.3.sorában a szöveg helyesem

«. •••••0
4

u.e.folyt. 3.bek,4.sorában a szöveg helyesen: 

magyar-francia kormányfői tárgyalások

a 12. folyt .3.bek.3. sorában a szöveg helyesen: 

együttműködés segítheti elő az emberiség

.bek.alulról számított 3. ás 2. sorában a szöveg 
helvesen*

a biztonságért, a haladásért küzdünk 

a 13. folyt, első bekezdésének 10. sorában a szöveg helyesen: 

követelmény.az eredményes munkához arra van szükség

^.megközelítő értékviszonyok kialakításában 0*0# # 0 0 0 0 #O 0 #000

u.e. olytatás 4. bek. 4.sorában a szöveg helyesen: 

...’.feltehetően még az utána következő 0 0 0 0 0 • 0 0 0 0
#000

a 10.folytatás nem bekezdéssel kezdődik, első sorától a szöveg 
helyesen:

u.e

0 0 0 0 0
ezzel kapcsolatban külön is fontosnak tartom megerősíteni -

hogy a kormány a

0 0 0 0

amiről faluvégi elvtárs ugyancsak szólt

jövőben is gondot kíván fordítani a viszonylagos árstabilitás 
megőrzésére,s arra,hogy az elkerülhetetlenül

1
0 0 0 0 0 0

0 0 0 0
a

u.é.folyt utolsó bek. helyesen:
tisztelt országgyülés- Uu.e.folyt.1.bek első mondata helyesen:

a következőkben röviden szólni kívánok a kormány külpolitikai

tevékenységéről, napjaink legégetőbb nemzetközi kérdéseiről.
külpolitikai

u.e.bek. utolsó mondata helyesem

nemzetközi kapcsolatainkban számunkra meghatározó fontossága van

a szocialista közösség országaihoz, a szovjetunióhoz fűződő
baráti viszonynak.

gondolatok jegyében javaslom magam Is a
fe küreSI-fiogy az...eddigihez hason Idán

e /• 0 0 0 0
nekA hogy o 0 0 O O 0

1

XXX ezután óvári miklós /budapest 18. vk./ az mszmp

a központi bizottság titkárapolitikai bizottságának tagja, 
emelkedett szólásra.
iSIllliiiffit

közök felhasználásáról.

;

icaaeBesRX

u.e.folyt. 3.bek.4.sorában a szöveg helyesen: 

években e téren is magasabbi
O O 0 0 O 0>1 0 0*00

folyt.köv./ 
16.50 rj -45-i

a 11.folyt.1.bek, helyesen:

külpolitikánk ismert elvei és a kölcsönös előnyök alapján fejlesz- c?

tettük és fel tesztjük politikai, gazdasági, műszaki-tudományos 
és kutlurálls együttműködésünket a tőkés országokkal is.

külpolitikánkkal tehát kimarad/

—44—

/ törekvéseink 
/folyt köv./ 
16.'29/p

© 0 O O 0
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/folyt.köv./
16.55 rj —46—

3?

Eiilillllisr;
összhangban Legyen ne cs 
és Lehetőségeivel, hanem is.

16. folyt./rj

parlament

gazdaságunk pozitív vonásaira fontos felfigyelnünk, mert 
ezek azt bizonyítják, hogy van értelme az erőfeszítéseknek, ha 
jól dolgozunk és ha jő politikai döntéseket hozunk, népgazda­
ságunk képes megoldani két egymással szorosan összefüggő fel­
adatot: az áttérést a gazdaságfejlesztés extenziv szakaszá­
ról az intenzív fejlődésre és ugyanakkor a rugalmas alkalmazko­
dást a változó világgazdasági helyzethez.

bkk. 3. / megkezdődött « 9 •

P

gazdasági eredményeink egyaránt dicsérik népünk politikai 
érettségét és odaadó szorgalmas munkáját, mindez megmutatkozik 
a párt xil. kongresszusának és hazánk felszabadulása 35. évfor­
dulójának tiszteletére kibontakozott széles körű szocialista mun­
kaversenyben éppen úgy, mint a gazdálkodással kapcsolatos épitő- 
szándéku, előremutató kritikai észrevételekben, amelyek egybees­
nek a párt- és a kormány törekvéseivel, népünknek ez a tisz­
teletre méltó helytállása jövő évi feladataink megoldásának is 
fontos erőforrása Lesz.

elismerés illeti a gazdaságirányitó szervek javuló munkáját 
is. a gazdálkodó egységek önállóságának és felelősségének kor­
látozása nélkül a korábbinál jobban irányították, ellenőrizték 
és befolyásolták a fő gazdasági folyamatokat. ez figyelemre mél­
tó eredmény akkor is, ha tudjuk, hogy ma még nem elég kezd - 
ményezőek a tartós megoldások keresésében és támogatásában 
mindenesetre megállapítható, hogy a gazdaságirányitó szervek te­
vékenysége is fontos és biztató tanulságokkal szolgál jövő évi 
feladataink megoldásához.

idei gazdálkodásunk kétségtelen pozitív vonásai mellett szól­
ni kell a negatívumokról is. mind az eredmények, mind a megol­
datlan feladatok, fogyatékosságok és hibák gondos számbavéte­
lére azért van szükség, hogy tudjuk, melyek azok a pozitív voná­
sok, amelyek továbbfejlesztésére van szükség, s melyek azok 
a negatív jelenségek, amelyeket még Le kell küzdenünk. ahogy 
a központi bizottság kongresszusi irányelvei is megállapítják, 
még nem megfelelő ütemben bontakoznak ki a megváltozott külső 
feltételekhez és az intenzív gazdasági fejlődés követelményei­
hez igazodó folyamatok, a szükségesnél és a lehetségesnél Las­
sabban korszerűsödik a termelési és a termékszerkezet, nem 
javul kielégítően a minőség és a hatékonyság, ebben hazai mun­
kánk gyengeségei, az irányítás és a végrehajtás fogyatékossá­
gai mutatkoznak meg. ezért a külgazdasági egyensúlyi helyzet 
javítását idén nagyobb részt csak a belföldi felhasználás mér­
séklésével tudtuk biztosítani, s csak kisebb részben a terme­
rs hatékonyságának növelésével, természetesen átmenetileg 
írre is szükség Lehet, de a jövő érdekében mindenekelőtt a ter­
melés hatékonyságának növelésére kell törekedni, mert végleges 
és tartós megoldást csak ez nyújthat.

/qfolyt.köv./
—47—Ü?w,

a?

par la ment

bkk. 3. /megkezdődött 15. folyt./rj

art a * ]"+xő éví költségvetés elfogadásának különös jelentőséget
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pazarlás 
imk azt

kirívó .jelenségeinek megszüntetésén tűi, meg kell 
s hogy"lobban használjuk fel meglevő erőforrásáén-

■■*§
tart, s minden bizonnyal még azon is.

ban,

den más területén életünk természetes velejárója Legyen.szo­
cialista rendszerünknek kimondottan kedvező 9&zaasagi .élté 
Lek között sem Lehet sajátossága a pazarló gazdálKodás, vagy

métdombra kerüljenek.

a tudományos kutatók megtisztelő feladata a részvétel a ku- 
tatásl eredmények gyakorlati alkalmazásának elősegítésében és^ 
az oktatásban, mind az oktatás, mind a gyakorlati alkalmazás a ku­
tatásnak is fontos ösztönzője, hajtóereje, bizonyos tokig 
kontrollja is, és ezáltal teremtheti meg a tudomány saját nél- 
külözhetetLenségének széles társadalmi bázisai»

a gazdálkodás hatékonyságának növelésében 
nlka, a tudományos vívmányok felhasználása mellett, - jelen- 
tős szerepe van a szemléleti tényezőknek is.

- a modern tech-

//folyt.köv
17.10 rj
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17. folyt./rjbkk. 3. /megkezdődött

gazdasági életünkben, sőt ma már azon kívül is,a haté­
konyság az egyik leggyakrabban használt fogalom, tegyük mind­
járt hozzá: nem ok nélkül.

a hatékonyabb gazdálkodás a feladat természetéből követ­
kezően szorosan összefügg a műszaki fejlesztés követelményé­
vel. mai gyakorlatunkban azonban még kevésbé természetes an­
nak vizsgálata, hogy a meglévő modern berendezések hány mű­
szakban vannak kihasználva, és a termelés szűk keresztmetszetei­
nek megszüntetésével, kiegészítő fejlesztésekkel, milyen mér­
tékben Lehet gazdaságosabbá tenni meglévő berendezéseink működ­
tetését.

ft e •

a műszaki fejlesztés elképzelhetetlen a tudományos 
eredmények széles körű alkalmazása nélkül, a népgazdaság és a tudo­
mányos kutatás szorosabb kapcsolatának megteremtése, ami gazda­
sági fejlődésünk nélkülözhetetlen feltétele, szemléletváltozást" 
követel mind a kuatatők, mind pedig a gazdálkodó egységek részé­
ről. a kutatómunka nemcsak uj tudományos eredmények, felfedezé­
sek, találmányok révén segítheti a gazdasági fejlődést, hanem 
azzal is, hogy közreműködik a meglévő kutatási eredmények gaz­
dasági és gazdaságos alkalmazásában, a korszerű technológiai el- 
járások bevezetésében.

le kell tehát küzdeni nemcsak a kutatásban jelentkező arisz­
tokratizmust , hanem a termelő vállalatoknál még sok helyen 
megbúvó szűkIátőkörűséget, valamint a tudománnyal szembeni bi­
zalmatlanságot is. nem egyszer tapasztalhatjuk, hogy hasonló fel­
tételek között ugyanaz a technika különböző hatékonysággal mű­
ködik, ami nem kis mértékben a tudomány felhasználásával és 
felhasználhatóságával kapcsolatos szemléletbeli különbségekből 
fakad, a modern technika csakis az emberi elme alkotó hozzájárulá­
sával, kutatók, mérnökök, szakmunkások együttműködésével hozhat 
kiemelkedő eredményt.

a tudomány a korábbinál jobban segíti társadalmi, gazdasági 
feladataink megoldását, de még ma sem Lehetünk elégedettek a ku­
tatás hatékonyságával, a tudományos kutatásban még nem tudtuk 
kellően megoldani a szellemi és az anyagi kapacitás ésszerű kon­
centrálását, és sok esetben hiányzik az egységes láncolat, amely 
a kutatástól az alkalmazáson és a termelésen át a piackutatásig 
és a forgalmazásig terjed, ezért a jövőben nagyobb figyelmet 
kell fordítani a műszaki és a mezőgazdasági kutató-fejlesztő mun­
kára, a külföldi szellemi termékek átvételére, hazai alkalma­
zására és továbbfejlesztésére, ahogy a termelésben, úgy a 
kutatásban is a teljesítményt kell az erkölcsi és anyagi el-isme- 
ré.sss!> Legfőbb mércéjévé tenni.

/folyt.köv./
17.Ö5 rj -48-
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20. folyt./ri

fz,^Lőttünk álló feladatok jellegének megváltozása 
szemlelet! változásokat is követet tehát„ fokozottabb támogatás­
ban Kell részesíteni mindazokat, akik mernek önállóan, kezde­
ményeden ? felelősen dolgozni, következetesebben kell érvénve- 
siteni a munka szerinti elosztás szocialista elvét, ez segíti 
elő a legjobban azt, hogy kibontakozzanak az emberek képességei 
-s ez felel meg legjobban a dolgozók természetes igazságérze- 
tenek. a szocialista egyenlőségnek nem a bérek egyenlőségében 
íe,hTegriyilv!r,uLT1ia5 hanem abban, hogy társadalmunk egyenlő 
feltételeket és tehetőségeket biztosit mindenki számára: érvé­
nyesül az ,,egyenlő munkáért egyenlő bér,, elve. a szocialista 
egyenlőség megvalósulását segítik szociálpolitikai intézkedéseink 
is. társadalmunk szocialista jellegének erősítése érdekében te­
hat egyaránt szükség van a bérek és keresetek munka szerinti 
differenciálására és arra is, hogy megteremtsük a feltételeket 
a társadalmi egyenlőség megvalósítását célzó politikánk követ- 
kezetes érvényesítéséhez.

a gazdálkodás hatékonyságát elősegítő emberi tényezők 
rában fontos szerepe van a káderek helyes kiválasztásának, az 
előttünk álló bonyolultabb feladatok, a fokozódó követelmények - 
meggyőződésem szerint - elősegítik ezt a felelősségteljes és 
folyamatos munkát, a nehezebb feladatok megkönnyítik a'szelek- 
ciót azzal, hogy hamarabb kiderül, ki az, aki alkalmas egy-egy 
feladat elvégzésére és ki az, aki érre nem képes, elsősorban 
azonban mégsem erre gondolok, hanem arra. hogy a bonyolultabb fel­
adatok mindenkit nagyobb teljesítményre ösztönöznek, 
a gyakorlati munka jő tanítómester, s ezért szinte törvénysze­
rűen az Irányítás minden szintjén nőni fog azoknak a vezetők­
nek a száma, akik képesek uj módon, kezdeményezően, a minőségi 
követelményeknek megfelelően ellátni feladataikat.

bkk. 3. / megkezdődött

s o-

a gazdálkodás hatékonyságának növeléséhez nélkülözhetetlen 
a jő politikai légkör, a magyar szocialista munkáspárt - ahogy 
ez a kongresszusi irányelvekből is kiderül - bevált fő politi­
kai irányvonalának megfelelően, a szocialista eszmék jegyé­
ben a jövőben is a nemzeti egység erősítését, a szövetségi o 
ti ka folytatását, népünk, nemzetünk érdekeinek hü szolgálaté 
tartja fő feladatának, az előttünk álló feladatok megoldásá­
ban is épít a munkásosztály, a mezőgazdasági dolgozók, az értel­
miség, minden hazáját szerető magyar állampolgár alkotó közre­
működésére.

/folyt.köv./ 
17.20 rí •=■51“If.
3?

népgazdaságunk jelenlegi helyzetét és fejlődésének lehető­
ségeit vizsgálva azt tapasztaljuk, hogy a dinamikus mennyiségi 
növekedés helyett a minőségi elemek kerülnek előtérbe, koráb­
ban, az extenziv fejlődés szakaszában, az előrehaladás fő mu­
tatója a tervek mennyiségi teljesítése volt. ezt fejezte ki a 
régi és a maga idejében helyes jelszó, hogy ,,termelj töb 
jobban élsz,,, mai feladataink nehezebbek, bonyolultabbak, m rx 
fejlődésünk ma és a következő években elsősorban attól függ, 
milyen mértékben tudunk javítani munkánk minőségén, ez egyaránt 
vonatkozik mind az anyagi javak termelésére és más hasznos tár­
sadalmi tevékenységekre, mind pedig az irányításra és a végre* 
hajtásra.,
/folyt.köv./
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19. folyt./rj

P

bkk. 3./ megkezdődött

szemléleti változásra van szükség a takarékossággal szoro­
san összefüggő munkaerőgazdálkodásban is. szocialista rendsze­
rünk kiemelkedően fontos vívmánya a teljes foglalkoztatottság, 
társadalmunk a munka társadalma, amelyben ismeretlen a létbizony­
talanság és mindenki, aki dolgozni akar, boldogul, ez Így lesz 
a jövőben is. amin viszont változtatni kell, az az, hogy a mun­
kahely valóban a munka helye legyen, megszűnjék a társadalom szá­
mára felesleges, vagy gazdaságtalan tevékenység, egyensúlyba ke­
rüljön a munkaerő és a munkahelyek száma.

• o o

a szabad munkavállalás jogát természetesen tiszteletben 
kell tartani, de arra kell törekedni, hogy a munkahelyek egyé­
ni megválasztása jobban igazodjék a népgazdasági szükségletek­
hez. ezt kell szolgálnia az erkölcsi és anyagi ösztönzésnek, 
valamint a szakemberképzésnek és a továbbképzésnek is,

a munkaerőnek a feladatokhoz igazodó folyamatos átcsoporto­
sítása társadalmi és gazdasági fejlődésünk elkerülhetetlen köve­
telménye. e feladat megoldása emberi sorsokat érint és ezért nagy 
körültekintéssel kell eljárni, tudjuk azt is, hogy a munkahely 
megváltoztatása a Legtöbb ember számára átmeneti nehézségeket 
jelent akkor is, ha a fizetés nem csökken, mégsem járhatunk 
más utón, mert ez jelenti népünk érdekeinek és végső sorön 
az érintett egyének érdekeinek becsületes szolgálatát is. hi­
szen az egyének sorsa is attól függ, hogyan oldjuk meg felada­
tainkat. az értelmes, a társadalom számára hasznos, hatékony 
munka nemcsak a népgazdaság számára fontos, hanem áz egyének 
számára is csak az ilyen munka adhat igazi örömet.
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21. folyt./rj

a központi bizottság a jövőben is elsőrendűen fontos feladatá- 
nak tekinti, hogy elősegítse a szocialista demokrácia fejlődését, 
a dolgozók bevonását a közügyek intézésébe, meggyőződésünk.

minőségének a javítása, a szocializmus Ugye iránti elkötelezett-

. nagyobbak a követelmények, nagyobb szükség van a meg­
győző munkára a dolgozók részvételére a döntések előkészltésé- 

végrehajtásában, ellenőrzésében, nagyobb szükség van a 
közös gondolkodásra és cselekvésre, a kölcsönös bizalomra 
vagyis mindarra, amit röviden szocialista demokráciának szok-

bkk. 3. /megkezdődött

nek
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22. folyt./rj

v

bkk. 3. /megkezdődött.

szocialista építőmunkánk számára fontos tényező az is, 
hogy a nemzetközi kapcsolatokban mély gyökeret eresztett a bé­
kés egymás mellett élés politikája, hazánk - más szocialista 
országokkal együtt - kitartóan azért munkálkodik, hogy folytatód­
jék az enyhülés irányzata, a leszerelési tárgyalásokon az 
egyenlő biztonság elve érvényesüljön, s a katonai egyensúly 
a fegyverzet alacsonyabb szintjén jöjjön létre.

: # e

:

a varsói szerződés tagállamainak kezdeményezései, közöttük 
a szovjetunió által bejelentett egyoldalú intézkedések és biza­
lomnövelő lépések a külügyminiszterek bizottságának berlini ja­
vaslatai nemcsak a szocialista országok népeinek, hanem a vi­
lág minden békeszerető emberének érdekeit fejezik ki.

a szocialista országok kezdeményezései a nato vezetőinek 
körében eddig még nem találtak megfelelő visszhangra, sőt a 
középhatósugaru amerikai rakéták nyugat-európai elhelyezésé­
nek terve a fegyverkezési verseny újabb hullámát indíthatja el. 
a szocialista országok nem nézhetik tétlenül a békés épitőmun- 
kájukat és biztonságukat fenyegető nato-terveket

a magyar népköztársaság ebben a bonyolultabb és veszélyekkel 
terhesebb helyzetben is folytatni fogja erőfeszítéseit a békés 
egymás mellett élés irányzatának érvényesülése, a nemzetközi 
feszültség csökkentése érdekében, bízunk abban, hogy végűlis nem 
az agresszív imperialista körök kalandorpolitikája, 
realitásokkal számoló józanság kerekedik felül; 
a nemzetközi kapcsolatokban nem a bizalmatlanság, hanem a biza­
lom Légköre lesz uralkodóvá s nem a fegyverkezés, hanem a 
Leszerelés hívei Lesznek erősebbek, és biztosak vagyunk abban 
is, hogy a szocialista országok, köztük hazánk is, a világbéke 
megvédéséért, az enyhülésért folytatott harcukban a jövőben 
sem Lesznek egyedül, e küzdelmükben számíthatnak minden béke­
szerető erő támogatására.

költségvetésünk biztosítja a szükséges anyagi eszközöket 
ahhoz, hogy gondoskodhassunk hazánk békéjéről és biztonsá­
gáról és aktivan folytathassuk népünk érdekeinek megfelelő 
külpolitikai tevékenységünket.

hanem a

meggyőződésem, hogy ezek a politikai és szemléleti kérdések 
szorosan összefüggnek mind a törvényjavas Lattal, mind pedig a 
gazdasági életben megoldandó feladatokkal, gazdasági feladataink 
megoldásának, a hatékonyság növelésének ugyanis nélkülözhetet­
len feltétele, hogy világosan lássuk ne csak közvetlen felada­
tainkat, hanem távolabbi céljainkat is.

/folyt.köv./ 
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parlament 

1„folyt/pbkk.4./javítások

az 1 * folyt. 1„bek. hatodik sorától a szöveg helyesen: 
termékeit exportáló országok között, csak jó minőségű

0 * « O • 9 *

e e o

árut lehet eladni, de azt is csak pontos és rövid szállítási 
határidőkkel, biztos szerviz- és alkatrészellátásssal kisérve.

kimarad/ még igy setermékeink ára /tehát az , értékesítési ,.. •

az 1.folyt. 2.bek.1-3.sorában a szöveg helyesen: 

a gazdaságpolitikának 1980-ban az a legfőbb 

helyreállító, erősítő folyamatok,s közben

egyensúlyát• • • •

» • e • e

az 1„folyt. 4.bek.utolsóelőtti sorában a szöveg helyesen: 

2,5-3 százalékkal csökkenhet az országos-...........

az 1.folyt, utolsó bek. 2. sorában a szöveg helyesen: 

terv ezért az eddiginél kisebb o • • • e0 o o

a 2.folyt. 1.bek.3. sorában a szöveg :

folyamatok, ezeket kívánják segíteni az ár-és szabályozási 

rendszerünk 1980. évi

« o ©

a 2.folyt.2.bek.8. sorátó. a szöveg :
a világpiac általában kevésbé értékeli ezeket a termékeket , 

kivéve azokat, amelyek magas színvonalon, magas műszaki-technikai

értéket és használati értéket képviselnek, hogy a támogatások

a 2.folyt. 4.bek. 1. mondata helyesen: 
a tisztességtelen haszon uj szabályozásai meghatározzák

/folyt köv./
17.05/p

• • • •

*####»

JlC
-55-

i

f
parlament 

23. folyt./r] -pbkk. 3. /megkezdődött

a beterjesztett törvényjavaslat Összhangban van szocialista 
fejlődésünk programjával, elősegíti népgazdaságunk tervszerű 
kiegyensúlyozott fejlődését, tehát jól szolgálja népünk érdekeit, 
ezért a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és 
a magam nevében is elfogadom és a tisztelt képviselőtársaknak 
is elfogadásra ajánlom.

/folyt, köv./

bkk.4. javítások faluvégi Lajos beszédére 

rj/p/ dl 1979. december 20.

mai bkk.2.kiadásunk/ faluvégi Lajos beszéde / embargó­
ját a következő javításokkal feloldjuk:

az első bekezdés első mondata helyesen: 
az 1979-es év gazdaságpolitikai célját sikerült megvalósita- 

nunk: az elmúlt évben bekövetkezett romlás után megkezdődött á .
>

a bel-gazdaságl egyensúly helyreállításának a folyamata 

földi....

M?

az első bekezdés utolsó két mondata helyesen:

, ,a felhalmozás ellenben jóval kisebb az előző évinél, elsősorban 
azért, mert az idén felére csökkent a készletfelhalmozás, a be­

ruházások - évek óta először - a tervezett keretek között 
maradtak

1

<1

»3!

a második bekezdés 9. sorában a szöveg helyesen: 

mérleg hiánya csak valamivel több mint a o e o o9 9 e o e o

a 2.bek,alulról számított harmadik sorában

hogy 1980-ban mértéktartókéban folytathassak

/folyt köv./
17.3Ó/P

a szöveg helyesen:

9 S 0 . 0 0 0 0
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parlament parlament

2efolyt/pbkk.4./javítások

a 2. folytatás utolsó bekezdése teljes egészében

##***»

3.folyt/pbkk.4./javítások

az 5. folyt . 3.bek. 4.sorától a szöveg helyesen:
kimarad. * o # * * # ' M

a 3. folyt-utolsó bek. utolsó két sorában a szöveg helyesen: 
mert a létszámcsökkentés révén megtakarított bérnek jó0*00b

részét reltel és körülményei közé,s el tudják fogadtatni ezeket a törek-• •••••

I
a 4. folyt.1.bek. 6.sorában a szöveg helyesen:...........
szabályozása azonos elvekre épül. a kedvezőtlen véseket a dolgozó kollektívával.m

e e • • 0 0 0 0 0 0 5

a z 5. folyt, utol/ósó bek. 2. sorától a szöveg helyesen: 

amely újabb, nagyobb erők felszabadítására 

teljesítményeket nagyobb jövedelmek kisérjék, a vállalati

az 5. folyt, utolsó bek. alulról számított második sorától 

a szöveg helyesen:

föltételeket teremtsenek a munkához, ez nemcsak vállalati, 

tágabb értelemben vett társadalmi érdek.

a 4.folyt. 1.bek. utolsó sorában a szöveg helyesen: 

a mértéke ezentúl az egy dolgozóra
a nagyobb• • • • •

0 0 0 00 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0

a 4. folyt.2.bekezdésének első mondata helyesen: 

úgy véljük, ezek a szabályozók együttesen a mainál nagyobb ha­
>

tásfokkal működhetnek.
—— nem eshetünk 0 0 0

0 0 0 0

I
\ *a 4.folyt. utotso bek. 4. sorától a szöveg helyesen: 

föl kell készíteni, a feszültségek - ha megfelelő módon

oldjuk fel azokat

hanemj:Í
0 0 0 0

a 6.folyt. I.bek. alulról számított 3. sorától a szöveg 
jövedelemtermelő képessége nem elég gyorsan erősödik, másfelől

i
serkenthetik, javíthatják a gazdasági I

0 0 0

az 5. folyt.I.bek. második mondata helyesen: 

e különbségek és következményeik széles körű elfogadtatásáért 

kát kell tenni, segíteni

:a 6.folyt. 3.bek. 2. mondata helyesen:

mig a forgalomban jelentkezők meg két-
!

so- a termelésben e • » • 90 0 0

0 0 0 0 0

szereződnek. ez

a 6. folyt, 
szöveg helyesen:

értékítéletére: érdemesebb Lesz

0 0 0 0 0 0i
só bek. alulról számított 3. sorától a 
bérterhek, s ennek hatása van a vállalatok

helyettesíteni, mind eddig.

az 5. folyt.2. bek.- helyesen:
0000

a meglevő erőket jobban hasznosítsuk, szűkösebb beruházási erő­

minden eddiginél

szigorúbban rangsoroljunk és belássuk: fejlődni nem csak beruházások­

kal Lehet.

/folyt köv./

17.10/p

:
0 0 0 0 0

forrásainkat gazdaságosabban használjuk fel*

a 7
/folyt köv./

h<T
i<f : -57- !17.30/p

6<r
-56-
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a 7. foltyt. 
a szöveg helyesen:

iS-kkimarad/Ujrael°SZthatc5 //tehát a " Pontosabban: majdnem 

----------------------- többletjövedelemhez

a 7. folyt. 3.bek. alulról számított 
helyesen:

arányain is kénytelenek leszünk változtatni.

2.bek, alulról számított harmadik sorától

• • •

******

2. sorától a szöveg

* * * * mindenképpen

a 9.folyt. 2.bek, alulról számított 3. sorától a szöveg 

i^yen célokra a fejlesztési forrást eddig is külön keret­

helyesen:

f
0*0#

helyesen: foLyt* 3ebek» alulról számított 3. sorától a szöveg

i a kivitelezőkre, ezáltal korszerűbbé válhat* * # *
* * * * *

a. 8* folyté 1 *bek, 1 e mondata helyesen: 

a szocialista szektor 1980-ban 

hajthat végre, ezzel együtt

184 milliárd forint beruházást

bkk.4./javítások 4.folyt/p

a 7.folyt .1.bek. 2. sorában 

részesedési alap adóztatása úgy változik

a szöveg helyesen:

* * # * * * * * *

parlament parlament

bkk.4./j avitások 5.folyt/p

a 9. folyt. 3. bek, első mondata helyesen: ezt a lehe­
tőséget felhasználva hozták

a 9.folyt, harmadik bek. alulról számított 4. sorától a 
szöveg helyesen:

felhasználták hitellehetőségeiket / az 

de még további

: I a,, tehát kimarad/, 

állami alapjuttatást is engedélyezünk.

**#* t í

a 9.folyt, utolsó bek, 1. mondata helyesen:

az elmúlt években Okosságunk életszínvonala folyamatosan fejlődött

1973 ás 1979 e * • e o

a 10.folyt. 2.bek, utolsó sora helyesen:

és megfelelő anyagi erőt kívánunk fordítani politikánknak 
megfelelően. -------------------------------
* * # *

a 10.folyt, utolsó bek. fölülről számított 3. sorától 
a szöveg helyesen:

társadalmi méretekben - megtartsuk, jelenlegi körülményeink 
/ a két mondat közötti

tehát kimarad/

életszínvonal megőrzésének föltétele, /az 
tehát kimarad./

o * » * *I ez sem egyszerű dolog:o • • • »» ♦ *

nagy erőfeszítést követel tőlünk, az ugyanis

elengedhetetlen

. e . .

» > 1 t

a 10, folyt, utolsó bek. alulról számított harmadik so­
rától a szöveg helyesen:=

. /
■

...változnak közben, módosulnak a fogyasztói 
/az ,,ellenkezőleg:,, tehát kimarad./

/folyt köv./
17,'40/p

* * * * *

4ST -59-

bői biztosítottuk.

/folyt köv./ 
17.55/p -58-
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/és az kimarad/
a 11. folytatás első bekezdésének negyedik-ötödik sorá­

ban a szöveg helyesen: ,,néhány kiragadott példa: a fésüsgyap-
jU • <» o 9 9

1. folytatás első bekezdésének tizedik sorától 
: , az élelmiszerek és az úgynevezett élvezeti

s 9is ?,

a szöveg 
cikkek,

a háztartási energia, a gyógyszerek és az alapvető szolgálta­

tások ára a lakbérek, a

parlament 

6. folyt./rjbkk. 4. / javítások o«e

a 11e folytatás első bekezdésének első mondatában a 
szöveg helyesen: nyomán januárban változnak a termékek

• • • 9 9

a 12.folytatás hatodik sorától a szöveg helyesen: 
növekedni fog, bár az előző évekénél megszokottnál lassab­

ban • i»
a 12. folytatás első bekezdé; 

helyesen: .,...megtakarításainak ' 
vább,, tehát kimarad, /hosszú idő

/ 9

• e •

első bekezdésének utolsó mondata helyesen 
év közben piaci hatások is befolyásolhatják.

11

a 12. folytatás második bekezdésének utolsó mondata he- 
ez 13 százalékkal több, mint az előző évi )) •lyesen: 11

E5=sSB3S$i|SE'
forintot fordítunk, /a névelők tejlát kimaradnak./

a 12. folytatás utolsó bekezdésének utolsó sorában a szöveg 
és egyéb árak emelése miatt hárulnak *••99helyesen:

ez közgazdasági
. * . 9 9 9

a 13. folytatás első mondata helyesen: . . 
szempontból is figyelemre méltó, mert a fogyasztói

9 9

a többlet-elő-a 13. folytatás hatodik sorában kezdődő 9 9

... a, 11. folytatás harmadik bekezdésének első mondata helyesen: 
9,törekvéseink szerint 1980-ban a munkások és az

.••9,

ÍL!:L^Ulárd forinttal fizetünk ki többet, a pénzben!

jutatások reálértékét azonban Így sem tudjuk mindenütt egyformán

/a ,, most, 9 tehát kimarad/

/folyt.köv./
17.45 rj "60—

marad.

/folyt.köv./ 
17.50 rj —61 —

i?

f

r l a m e n t

7. folyt./rj

P a

bkk. 4. / javítások 

íámelyést"kisebbek”Lesznek, hozzátehetjük azonban, hogy_azJves_

# * #

átlagok nem fejezik ki a folyamatot •99

! *

.
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személygépkocsik számát és fenntartásuk költsé-hetnénk e e e

geit, a központi és • • •»»

a 14. folytatás utolsó bekezdésének alulról számított
az intézményekbenharmadik sorától a szöveg helyesen: 

esetleg elemi ellátási normákat sem tartanak be, vagy meg-
*****

fontolás.. ,, 
/folyt.köv./

18.05 rj ^ jke —62 —
<A-,

3?

ben kimarad.

a 14. folytatás első bekezdése teljes egészében kimarad.

a 14. folytatás második bekezdésének második sorától a szö-
hatását 2-2.5 milliárd forintra becsüljük.vég helyesen: e e evr

a takarékosság

a 14. folytatás második bekezdésének harmadik sorától a szö-
a közfelfogás változtatása és a gyorsabb

jó néhány - közöttük több adminisztratív jellegű - intézkedést is
: 'v.\ .>.' f

• * * * *

vég helyesen: * * *

hozzon •*» ...

a 14. folytatás harmadik bekezdésének fölülről számított 
ötödik sorától a szöveg helyesen: ,,... de az igazgatási 
szervezetben és a munkájukat segítő intézményekben néhány év

alatt..*,,

a 14, folytatás utolsó bekezdésének első mondata után 
/.,'a létszámgazdálkodásban van szükség./ a szöveg helyesen: 

minden intézményben tovább kell kutatni, miképpen mérsékel-* *

zóan megállapították »»

a 13. folytatás második és harmadik bekezdése teljes egészé-

parlament 

9. folyt./rjbkk. 4. /javítások

a 15. folytatás első bekezdésének fölülről számított harmadik 
sorától a szöveg helyesen:

elért színvonal megőrzéséhez és az alapellátás nélkülözhetet-,,az
len bővítéséhez, fejlesztéséhez el kell hagynunk vagy lassí­

tanunk •..,,

a 15. folytatás első bekezdésének harmadik mondata ,,ehhez

azonban társadalompolitikánkban is további erőfeszítéseket kell 
kimarad, e kihagyott mondat után a szöveg helyesen:

,,az élet itt is változik, ezt mindenkinek tudomásul kell ven­
nie. a megszokásnak, a megszerzett jogok gazdálkodási

korszerűbben, lehetőségeinkkel összhangban formáljuk a jövőben

/az ,,és mérsékletesebben,, tehát kimarad./

a 15. folytatás első bekezdésének utolsó mondata ,,ahogy a 
való takarékosságot

tennüjnk •»»

* * #

1 9 •

kimarad.kulturális •»i

a 15. folytatás második bekezdésének első sorától a szöveg 
folyamatoknak csakis elmélyültebb áttekintésehelyesen: • • •5 5

alapján vezethet célhoz, s a hosszabb távú tervezésnek kell vál­

lát szat intéz kedések felé téved-lalnia az összehangolás • e •

hetünk el • * *

a 15. folytatás harmadik bekezdésének alulról számított ki­
lencedik sorától a szöveg helyesen: ,,meggyőződésünk - és erről 
mindenkit... minősége kerül előtérbe, igenis javíthatjuk gazda­

ságunk belső összhangját, külgazdaságunk 

és költségvetésünk egyensúlyát, fenntarthatjuk a teljes foglal­

koztatást és a szociális gondoskodás 
séges gazdasági alapoknak célja és értelme

Alti/

haladásnak és az egész# # *
t t •

18.10 rj -63-

i.

parlament 

8. folyt./rj
■

bkk. 4. / javítások

a 13. folytatás első bekezdése helyesen:
,,a feladatok ellátására és a bővülő intézményhálózat működ-

see

tetésére tehát 1980-ban is megtesznek az állami költségvetésben

az anyagi eszközeink; ezt az országgyűlés bizottságai egybehang-i
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- sok a tennivalónk a költségvetési gazdálkodásban - 
hangsúlyozta szépvölgyi zoltán-, elsősorban az ésszerű takaré­
kosság követelményeit igyekszünk következetesen érvényesíteni, 
szigorltjuk a munkaerő-és bérgazdálkodást, megakadályozzuk az 
indokolatlan beszerzéseket, intézkedtünk, hogy meggyorsuljanak 
az utak, közmüvek, 
bantartásának műnk 
plunk fel a szerve 
ellen,- mondotta.

és felújításának, kar­
ai almazásával lé­
sé és a pazarlás,a

/folyt.köv./ 
18.25 p -65-

a főváros tanácsa által elfogadott 1980-as fejlesztési 
terv és költségvetés jelzi a gondokat, feszültségeket, de arról 
is tanúskodik, hogy az ötéves terv legfontosabb céljait - néhány 
kivételtől eltekintve - sikerül valóra váltani.a terjeszkedő vá­
rosnegyedek impozáns épületsorai mellett uj építmények egész so­
rával gyarapodik budapest a jövő esztendőben, az első félévben ü- 
zembehelyezik az észak-déli metró nagyvárad tér-kőbánya-kispest- 
vasutállomás közötti 4,5 kilométeres szakaszt, jövőre adják át ren­
deltetésének a 800 ágyas délpesti kórházat, megépül a margit kór­
ház uj pavilonja, amelyben 320 beteg gyógyításáról gondoskodhat­
nak. példás szervezettséggel dolgoznak a petőfi-hid ujjáépitői, s 
remélhetően jövőre, határidő előtt adják át a forgalomnak a hi­
dat, s bekötőútjait. jövőre készül el az ország legnagyobb -29 
ezer négyzetméter alapterületű -kereskedelmi és szolgáltató üzlet- 
központja az őrs vezér téren;, a kevésbé Látványos,de a főváros 
élete és a környezetvédelem szempontjából igen fontos közmü-beru- 
házások közé tartozik az északpesti és a délpesti szennyvíztisztí­
tó,amelyet szintén jövőre adnak át az építők, újabb 40 ezer köb­
méteres víztároló épül a gellérthegyen,befejeződik a szentend­
rei ut korszerűsítése, hozzákezdenek a vi. ötéves terv egyik leg­
jelentősebb fővárosi beruházásához,az árpád-hid szélesítéséhez.

ü
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par Lament 

25. folyt./p

amit szem előtt tartottak: jusson pénz a Lakosság életviszonyait köz­
vetlenül érintő beruházásokra, a lakásépítésre, bölcsődék, óvodák, 
iskolák, egészségügyi intézmények építésére, a kiemelt varos fej­
lesztési feladatok körét a felére szűkítették, egyetlen uj beru­
házás sem kezdődik 1980-ban, kivéve a lakásépítést, 
folyamatban Lévő munkák gyorsabb befejelzésére, a kivitelezési 
idő csökkentésére összpontosítják, a fővárosban az idén 
500 Lakás épült fel, ebből 12 ezer állami erőből, jövőre újabb 
17-18 ezer otthonba költözhetnek be a Lakók, mindent összevetve: 
a jövő esztendővel záruló v. ötéves terv időszakban 86-87 ezer 
uj otthon kerül tető alá a fővárosban, 8 ezerrel több, mint 
a korábbi tervciklusban.

bkk. 3. / megkezdődött • • •

az erőket a

17 ezer

parlament 

24. folyt./rj

telepó pálné /szabolcs megye 11. vk./, a mátészalkai

sütőipari vállalat szakmunkása - a költségvetés nyújtotta fej­
lesztési lehetőségekkel összefüggésben - a választókörzeté­
hez tartozó Mátészalka helyzetét, fejlődését vázolta fel az 
országgyűlésen, a mindössze 18 ezres lélekszámú település 10 
esztendeje kapott városi rangot, fejlesztésére azóta több 
mint 4 milliárd forintot fordítottak, ám gyarapodásában nem 
csupán a központi, megyei és helyi erőforrások táplálták, ha­
nem lakosságának tettrekész szeretete is: az évtizednyi tár­
sadalmi munka értéke meghaladja a 68 millió forintot.

bkk. 3. /megkezdődött # # e #

várospolitika más terepére az ipartelepítés és fejlesztés 
eredményeire térve elmondta: az élet különböző területein fog­
lalkoztatottak száma a városban több mint 14 és félezer, csak­
nem kétszer annyi, mint 1970-ben volt. olyan korszerű uj üze­
mek találtak otthonra Mátészalkán, mint a mom szeművéglencse- 
és óragyára, az ipari szerelvény és gépgyár mátészalkai gyára, 
a konfekció üzem, a tejporgyár, a bútorgyár és a húsfeldolgozó 
üzem. az ipartelepítéssel egyidőben gondoskodtak a régebbi ü- 
zemek fejlesztéséről is. apiühelyekben mind több helyen két mű­
szakban dolgoznak a munkások, s a szakmai képesítéssel rendelke­
zők aránya 48 százalék, a város ipara ma már évente több, mint 
3 milliárd forint termelési értéket állít elő. ez az érték egyre 
nő, egyrészt a termelékenység fokozása révén - ebből származik 
a többlettermelés 90 százaléka - másrészt a további iparosodás 
eredményeként, a Mátészalkára bejáró dolgozók 6 ezer főnyi seregé­
hez ugyanis egyre többen csatlakoznának a távolabbi vidékekre 
ingázók közül is.

szépvölgyi zoltán
----------------------------------- /bp. 57.vk./, a fővárosi tanács elnöke

arról szólt, hogy a budpaesti városfejlesztés ütemét is a nép­
gazdaság teherbiróképességéhez kellett igazítani, ezért a fővárosi 
tanács kellő mérlegelés után döntött a rendelkezésre álló anyagi 
eszközök legcélszerűbb, leggazdaságosabb felhasználásáról.

/fölyt.köv./
18.'20 p —64 —iq.2*?
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parlament 

26. folyt./rj

parlament 

27. folyt./rj

guba sándor /somogy m. 3. vk./, a kaposvári mezőgaz­
dasági főiskola igazgatója emlékeztetett arra, hogy hazánk 
összes földterületének 72 százaléka művelhető meg, s ez az 
arány európai viszonylatban is kiemelkedő, olyan természeti 
kincs van tehát a birtokunkban, amelynek még megfelelőbb ki­
használása nemcsak közvetlenül a mezőgazdasági ágazatra, ha­
nem az egész népgazdaságra is kihathat.élünk is adottságaink­
kal, ezt bizonyltja például, hogy 1971 és 1977 között magyar- 
országon az egy főre jutó élelmiszer-termelés növekedése éven- 
te 2,2 százalékos volt, szemben a fejlett tőkés országok 1,12 
százalékos átlagával., büszkék L hetünk erre az eredményre, de 
ez egyben kötelességükre is uta .a gazdálkodásunk javítása 
ugyanis aligha képzelhető el az élelmiszergazdaság hatékonyságá­
nak javítása nélkül, ez viszont megfelelő ipari háttért felté­
telez, s e téren még számos tennivaló adódik, élelmiszereink 
magolása például elmarad a nemzetközi igényektől, s ez nem 
egyszer hátrányosan érinti egyébként keresett termékeink 
ci helyzetet is* arra kell törekedni, hogy ilyen vonatkozás— 
ban is versenyképesek Legyenek áruink.

I

bkk. 3. / megkezdődöttbkk. 3. / megkezdődött

szeriné mucsi Ilona /csongrád m. 12. vk./ a szegedi

• • •* e *

bőrdíszmű ktsz mindszenti üzemegységének szabászmüvezetője a 
csongrád megyei ipari szövetkezetek munkájáról tájékoztatta az 
országgyűlést, termelésük - a megye minden hatodik ipari mun­
kása szövetkezeti dolgozó - az állami ipar átlagát meghalad­
va dinamikusan emelkedik, 1978-hoz viszonyítva mintegy 9 száza­
lékkal nő. ezen belül nagyobb mértékű a fejlődés az ipari és 
a szolgáltatóipari szövetkezeteknél, mig az építőiparban átlag 
alatt marad a növekedés, az idén tovább folytatódott a termék- 
szerkezet átalakítása, sok korszerű termék gyártásának feltéte­
leit teremtették meg, s több gazdaságtalan gyártmány termelését 
tették kifizetődővé, illetve szüntették meg. a versenyképesség, 
a hatékonyság növelése érdekében mind több szövetkezet törekedett 
egy-egy áru tömeggyártására, ugyanakkor a hazai ellátás válasz­
tékának bővítése érdekében szívesen vállaltak kisebb szériákat

í

,

cs 0-

is. pia-

a Lakosság jobb ellátása érdekében összehangoltabban dol­
goztak a kereskedelmi és az ipari szövetkezetek, s ennek kö­
szönhetően szűkült a hiánycikkek köre, a forgalom pedig vár­
hatóan 10 százalékkal nő. a Lakossági szolgáltatásoknál is 
térbe került a munka minőségének javítása, a gyors és szakszerű 
ellátás, az építőipari szövetkezetek ez évben 160 Lakás elké­
szítését tervezték, ezzel szemben várhatóan csak 116 otthon kul­
csát adhatják át. a Lemaradást döntően az előkészítésben és a ki­
vitelezésben tapasztalható hiányosságok okozzák, a kivitelezés 
folyamatosságát gátolják például a tartós, vagy átmeneti anyag­
hiányok, a szállítási nehézségek, gondot okoz az is, hogy a 
szövetkezetek anyagilag nem érdekeltek a Lakásépítésben, a 
tevékenység jövedelmezősége nagyon alacsony.

csongrád megyében a szövetkezetek összességében ered­
ményes gazdasági évet zárnak, nyereségük eléri a 330 millió fo­
rintot, s ez mintegy 8 százalékkal haladja meg a tavalyit, az 
elért termelésnövekedés teljes egészében a termelékenység emel­
kedéséből származik.javult a megyei szövetkezetekben az üzem- 
és munkaszervezési tevékenység, s jelentős a gyártmány és gyár­
tásfejlesztés előrelépése is. több szövetkezet gépesítette az 
anyagmozgatást, ezzel munkaerőt szabadított fel.

/flyt.köv./
18.30 rj

a képviselő példaként említette a siófoki állami gazdaságban 
készülő népszerű sió ivóiét, amelyet a drága import csomagoló­
anyag miatt a gazdaság csak magas önköltséggel és az igények­
től elmaradó mennyiségben tud gyártani, a kereskedelem rendel­
kezésére bocsátani, felhívta a figyelmet arra: jogos követel­
mény, hogy az ipar folyamatosan törekedjen kitűnő minőségű cik­
kek gyártására, az export növelésére, de egyben segítse a 
mezőgazdaság hasonló törekvéseit, céljait is. ezzel összefüg­
gésben is különös jelentősége van a kgst integrációnak.

elő- »

a mezőgazdasági kisárutermelés változatlanul fontos szere­
pet tölt be, s ennek tükrében kell értékelni műszaki-technikai 
ellátását, ma még számottevő a műszaki színvonalbeli különbség 
a nagyüzemek és a háztáji gazdaságok között, a nagyüzemek pél­
dául gyakorlatilag száz százalékig ellátottak például fejő­
géppel, a kisgazdaságokban viszont az arány nem éri el a 10 
százalékot, általában az a tapasztalat, hogy a kisárutermelők 
szívesen áldoznának többet munkájuk könnyítésére, és egyben a 
hatékonyság növelésére.
/folyt.köv./
18.35 rj
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nyitani.

németh István /hajdu-bihar m. 10. vk./, a balmazujvá-

tebb, 
doLgzozótól.

_ az idei gazdasági eredményekben budapesten - igy vá-

!S!tK^OTfcT.iSJ:fkBlfd.BiSzi8b.5uiLlrM! «.?-
teleiére kibontakozó szocialista munkaversenynek, tapasztalatain

^^ííSssisjs sffl
javítására születtek - említette beszédében a képviselő-, hang-

az utón kell továbbhaladni.slulyozva,hogy ezen

/folyt.köv./ 
19.00 rj -69-

parlament 

29. folyt./pbkk0 3. /megkezdődött • • •

parlament 

28. folyt./rj - pbkk. 3. / megkezdődött

a képviselő elmondotta: gazdálkodásunk gondjait, amelyek 
nagyrészt objektív körülményekre vezethetők vissza, választó- 
körzetének Lakói is értik és azt is egyöntetűen vallják, hogy 
sok a közös tennivaló, a párt, a kormány helyes politikájából 
adódik, hogy nincsenek nehéz kérdések nálunk, és megvannak a 
fórumok, ahol kérik a Lakosság javaslatait, ahol kifejthetik 
véleményüket a választópolgárok.

kovács károly
——————————— /bp.40.vl/, az mszmp xiii.kerületi

bizottságának első titkára elmondta, hogy az országos részarányból 
43 százalékot képviselő budapesti székhelyű ipar termelésének di­
namikája csökken, mig a korábbi esztendőkben 5-6 százalékos volt 
a termelési érték növekedése,az idén csupán másfél-két százalékkal 
lesz több a tavalyinál.a szerényebb növekedés önmagában nem okoz 
gondot, kivált ha kellően differenciáltak az eredmények, megállapít­
ható, hogy az egyensúly javítását szolgáló törekvések érvényesül­
tek e tekintetben, hiszen például a chinoin,a ganz-mávag, a magyar 
hajó- és darugyár teljesítménye 4-8 százalékkal
is nőtt. a baj az, hogy ismét felszínre kerültek a termelést aka­
dályozó gondok, igy az anyagellátás zavarai.

• • •

a képviselő kitért arra is, hogy a termékszerkezet vál­
toztatásának üteme még korántsem megfelelő, ám számos nagyválla­
lat kétségtelenül előrelépett e téren, erre mutat a jó áron el­
adható termékek exportjának fölívelése, a nem rubel elszámolású ér­
tékesítés várhatóan 20 százalékkal haladja meg az előző évit, em­
lítést érdemel a taurus gumiipari vállalat 43 százalékos,a magyar 
hajó-és darugyár 55 százalékos, és a május 1. ruhagyár 125 szá­
zalékos export növelése, a budapesti ipar gazdasági 
feladatait a korábbinál kisebb létszámmal oldja meg, 

a munkaerő apadása jóval erősebb,mint eddig, 
ellentmondásos helyzet alakult ki, miközben a foglalkoztatottad 
száma egészében elegendő, itt-ott munkaerő-felesleg is mutatko­
zik, egyes szakmában égető a hiány: kevés a forgácsoló,a laka­
tos,a hegesztő, a melegüzemi munkás, a fonónő, a szövőnő, a beta­
nított- és segédmunkás, sürgető feladat a munkaerőgazdálkodás ja­
vítása, az élőmunka hatékonyságának fokozása.

/folyt.köv./ 
18 .'40 p —68—XT19.
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- az árakon, az ösztönzőkön túl a jövede'.emszabályozásé 
volna z a kulcsfontosságú szerep, amely - a nyereséggazdálko­
dás al p án - az üzemek közötti differenciálódást. , az ösztön­
zés és a nagyobb kockázatvállalás Légkörét kialakítaná, amelyik 
üzemben jobban, eredményesebben dolgoznak érezzék is kézzelfogha­
tóan hogy van értelme hatékonyabb munkájuknak, ezért is kell 
erősíteni a gazdaságok érdekeltségét a termelés és a jövedelem 
növekedésében, mivel ennek rendkívül nagy a jelentősége, szüksé- 
ces Lenne az üzemi érdekeltségi rendszer átgondolása, korsze­
rűsítése. megfontolandó például, hogy azoknál a termelőszövetkeze­
teknél, ahol 90 ezer forintnál magasabb az egy tagra jutó brut­
tó jövedelem, az ezen felüli részt ne terhelje jövedelemadó 
ez a pénz maradjon az üzemekben, elsősorban a termelés •c-'1 "
tésére, de «bből juthatna iskolák, óvodák, 

ilyen intézkedés magasabb fokra emelné 
társadalmi termelés bővülését is eredményezné.

k építésére i 
érdekeltségiegy

szert, s ez a

30. folyt./rjbkk. 3. / megkezdődött • • •

%?

/folyt.köv./ 
19.15 rj -70-

r~.

- meg kell találni a Legjobb módot és Lehetőséget arra, hogy 
az érdekeltségi rendszer elősegítse a hatékony gazdálkodást. 
olyan szabályozók kellenek, amelyek méginkább lehetővé teszik 
az eredményesebb, hatékonyabb munkát.

- termelőszövetkezetünk vezetősége - folytatta a képvi­
selő - a múlt hónapban úgy döntött, hogy a még földben Lévő 80 
hektárnyi cukorrépát 3-4 nap alatt kézzel ássuk ki. az idő sür­
getett bennünket, nem várhattunk tovább, a géppel szedett répa 
átlaga hektáronként 480 mázsa volt, amit kézzel ástunk ki, elér­
te a 620 mázsát, ez a többlet mintegy 1 millió forintot hozott 
a tsz-nek, a népgazdaságnak is 1800 mázsával több cukrot, a tsz 
vezetőségének meg fejfájást, mert 600 ezer forinttal túlléptük 
a bérszintet, s igy 300 ezer forint jövedelem növekmény! adót 
kell fizetnünk.

par Lament
parlament 

31. folyt./rj

szász! gábor /tolna, 6.vk./ a tamási gögös Ignác gimná­

zium igazgatóhelyettese a megyéje nyugati részét átszelő vasút­
vonal dombóvár-Lepsény közötti szakaszának tervbevett megszün­
tetése ellen érvelt, mint mondotta, általában egyetért azzal az 
állásponttal, mely szerint a gazdaságtalan vasútvonalakat meg 
kell szüntetni, a személy- és teherszállítást a közutakra kell 
terelni, ebben az esetben azonban úgy véli, hogy még akkor is 
felül kellene vizsgálni az eredeti döntést, ha a szakasz jobb 
kihasználásához, a vasúti pályát is fel kellene újítani.

bkk. 3 /megkezdődött • • •

riba miklós
---------------------- /győr-sopron, 12.vk/ a petőházi cukor­

gyár főművezetője hangsúlyozta: feladataink megoldása, a tár­
sadalmi érdek határozottabb érvényesítése minden dolgozótól - 
vezetőtől és beosztottól egyaránt még Lelkiismeretesebb munkát, 
még felelősségteljesebb helytállást követel, a jogok és a kö­
telességek egysége csak fegyelmezett, szorgalmas munkával, jó" 
munkahelyi légkörben valósulhat meg. ennek azonban nem ösztön­
zője,hanem esetenként hátráltatója az általánosító bírá­
lat. a fegyelemsértők,a hanyagok, a felelőtlenek ugyanis el­
engedik a fülük mellett, nem akarják érteni, hogy róluk van szó.1 
s amíg ők közömbösek az általánosságban megfogalmazott bírálat­
tal szemben, addig a jószándéku, becsületes dolgozók jogosan 
érzékenyek miatta.

a képviselő a továbbiakban a nagyüzemi cukorrépa- 
termesztés eredményeiről és kihasználatlan tartalékairól be­
szélté elmondta: a megyében, is bevált a minőség javítására az 
1976-ban bevezetett ösztönző prémium rendszer, a három év 
átlagában 42.7 mázsáról 55,5 mázsára,a petőházi integrált cu­
kortermelési rendszernél pedig ^38.7 mázsáról 57.3 mázsára növeke­
dett az egy hektárra jutó cWkor/am.az országos adatok csak­
nem 150 ezer tonna cukortöbbletről szólnak, e hatalmas mennyi­
ség értékének a fele is bőven fedezi már a beruházásra és ösz­
tönzésre fordított összes költséget, eredményeink azonban az elő­
relépés további lehetőségeire is figyelmeztetnek, a cukorrépa 
hazai terméshozama ugyanis-fejtegette - még mindig jelentősen 
elmarad a környező országokétól, tudatosabb munkával,a termesz­
tés- technológia, a nemesítés és a gépesítés további fejleszté­
sével hektáronként még legalább 20 mázsával Lehetne megté&ezni 
a cukorhozamot.

/folyt.köv./
19.'20 p \<o
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33. folyt./pbkk. 3. /megkezdődött # # e

a szénbányászok, miként azt az elmúlt évek gazdag tapasz­
talatai is bizonyítják, minden erejükkel igyekeznek eleget tenni 
a népgazdasági igényeknek, ennek legfőbb bizonyítéka, hogy az 
idén - a szabadszombatok és vasárnapok feláldozásával- csaknem 
900.000 tonna szenet termeltek ki. 1980-ban szeretnék növelni, 
ezt a mennyiséget, e feladat rendkívüli nagy erőfeszítéseket 
követel munkástól és vezetőtől egyaránt.

a képviselő ezután emlékeztetett arra,hogy pontosan 
egy évvel ezelőtt,a költségvetési vita kapcsán foglalkozott 
a bányászat néhány konkrét kérdésével, a tatabányai bányá­
szok megnyugvással vették tudomásul, hogy a kormány igen ha­
mar reagál észrevételeikre, azóta például jóváhagyó határozat 
született a mányi bányaüzem építésének megindítására, sőt - a 
képviselő már azt jelenthette az országgyűlésnek- a bányanyitás 
üteme is megfelelő, a nagyegyházi bányaüzemlejtős aknáinak 
és vágatainak építése például olyan stádiumban van, hogy 1981. 
elején már- a tervezettnél egy évvel korábban - szenet ad.

ezután a képviselő a kongresszusi munkaverseny eredmé­
nyeiről szólt: az aknák és vágathajtások versenyében komárom 
megye bányászai a Legjobbak között,az élen vannak, becsületes, 
kommunista munkáy^ akarják véleményüket kifejezni, úgy 
vélekednek: ne csak a kormánytól, a főhatóságtól,vagy a szabá­
lyozóktól várjuk a helyzet megjavítását.

ezzel az országgyűlés téli ülésszakának első napja - 
amelyen az elnöki tisztet felváltva töltötte be apró antal, 
péter jános és raffai Sarolta - véget ért. a képviselők pén­
teken az 1980. évi állami költségvetésről szóló törvényjavas­
lat vitájával folytatják munkájukat.

xx x

az országgyűlés téli ülésszaka első /csütörtöki napjának 
eseményei dióhéjban:

/folyt.köv./
19.30 rj -73-

3?

parlament 

32. folyt./pbkk. 3. /megkezdődött
további tartalékok rejlenek a levédés cukorrépa-fej 

hasznosításában, a jövőben még fokozottabban ügyelni kell ar­
ra, hogy a takarmányozásra kiválóan alkalmas cukorrépafejek vesz­
teség nélkül használják fel. az alászántott, fel nejm használt 
répafej mennyisége országosan évi 1,8 millió tonnára tehető, 
ennek súlyt gyarapító takarmány érteke 54 millió kilogramm 
marhahússal,"több mint 2 milliárd forint termelési értékkel 
fejezhető ki.

• •

ugyancsak jelentős megtakarítást eredményezhet a beta­
karítási veszteség további csökkentése, a jelenleg alkalmazott 
cukorrépa betakarító gépek után ugyanis minimum 10-15jszázalék 
a betakarítási sulyveszteség. az átlag 20-25 százalék, az el­
gyomosodott terület, a túl nedves,vagy túl száraz talaj, a ros: 
gépbeállitás,a nagy gépsebesség,az egyenlőtlen elosztású törek 
pedig 30 százaléknyi veszteséget is okozhat, ugyanakkor már 1 
százalék veszteségcsökkentés is 39 ezer tonna cukorrépát ment­
het meg a feldolgozás számára.

jávorkai István / komárom m 2 vk/ , a tata­

bányai keleti ii. bányaüzem vájára hangsúlyozta: meggyőződés­
sel mond igent a törvényjavaslatra, bizalmat arra alapozza, hogy 
társadalmunk nyílt társadalom, hogy közös dolgainkat a köz­
vélemény elé tárjuk, erényeinkkel és fogyatékosságainkkal egyaránt, 
pártunk évtizedes nevelési munkájának tudható be, hogy ma az 
emberek politikai érzékenysége és érettsége nem viseli el az 
általánosságokat, a nyíltság, az őszinteség hiányát.

a tatabányai bányászokat nem ingatják meg a gazdasági ne­
hézségek. ezért a társadalomért, amely számukra uj,emberibb é- 
letet adott még tovább^áldozatok vállalására is képesek vagyunk, 
szükségesnek Ítélte ezt kiemelni,mert egy állami költségvetés, le­
gyen az a leg józanabb,a legreálisabb gazdasági számvetés is, 
csak akkor ér igazán valamit,ha az emberek személyes akaratával, 
a becsületesen dolgozók jövőbe vetett hitével, bizakodásával, 
szorgalmával, kezdeményezőkészségével találkozik; akkor az állami 
költségvetés minden dolgozó ember költségvetése lesz.

/folyt.köv./ 
19.25 P —72—
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34. folyt./rj

r l a m e n tP a
bkk. 3. / megkezdődött

az országgyűlés téli ülésszakának csütörtöki ülését ap­
ró antal, az országgyűlés elnöke nyitotta meg. megemlékezett a 
35 esztendővel ezelőtt, 1944. december 21-én debrecenben egy- 
begyült, az újjászülető magyarország ideiglenes nemzetgyűlésé­
ről, majd az országgyűlés tudomásul vette a népköztársaság el­
nöki tanácsának" jelentését az őszi ülésszak óta végzett munká­
ról, s elfogadta a téti ülésszak napirendjét:

Sie .

35.folyt/p rjbkk.3./ megkezdte 

a szerkesztőségek figyelmébe!

|......

/ számúbkk.3. /megkezdődöttjavítások a mai * * * * #

hírre .i

2. bekezdésének alulról számított 3.a 3. folyt, 
sorában a szöveg helyesen:

í1. a magyar népköztársság 1980. évi költségvetéséről szó­
ló törvényjavas lat,

2. interpellációk

ez után az elfogadott napirendnek megfelelően faluvégi 
Lajos pénzügyminiszter tartotta meg expozéját.

a pénzügyminiszter expozéját követően novák béta /pest m. 
16.vk./ a terv és költségvetési bizottság előadója összegezte 
a bizottsági ülésen elhangzottakat, majd felszólalások következ­
tek.

mert általa erősödnek a belföldi gazdasági környezetnek

a 3. folyt.3. bek. 1-6. sorában a szöveg helyesen:

novák béta a továbbiakban utalt arra, hogy a világgazdaság
/a közbeeső szöveg törlendő/

* • •
• • * •

5

#»#
változásaitól mi sem

3. folyt, utolsó bek. 2. mondata /ezzel 
l e n d ő.

* * # #

igénybe/• • • •
t ö

4. folyt. 3.bekezdése / a központi bizottság 
son ki / törlendő

• • • • t
felszólalók: ispánovits márton /bács-kiskun m. 11. vk/ 

a bács-kiskun megyei áfész elnöke; bálint istvánné /békés m.
12.vk/ nyugdíjas telepvezető; lázár györgy az mszmp politikai 
bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke; óvári miklós, 
az mszmp pb tagja, a központi bizottság titkára; telepó pálné 
/szabotcs 11. vk./, a mátészalkai sütőipari vállalat szakmunká­
sa; szépvölgyi zoltán /bp. 52. vk./ a fővárosi tanács elnöke 
szeriné mucsi llona/csongrád 12. vk./, a szegedi bőrdíszmű k sz 
mindszenti üzemegységének szabászmüvezetője; guba sándor 
/somogy m. 3. vk./, a kap svárl mezőgazdasági főiskola ői a - 
gat ója; kovács károly /bp 40. vk/, az mszmp xiii. 
zottságának első titkára; németh István /haj u 10. v ./, a 
mazujvárosi Lenin tsz elnöke; szász! gábor / olna 6. vk./, _
si gőgös Ignác gimnázium igazgat óhelyettese; riba miklós /g őr 
sopron 12. vk./ a petőházi cukorgyár főművezetője; jávorkai 
István /komárom 2. vk./, a tatabányai keleti ii. bányászüzem vá­
jára.

az 5. folytatás 3. bekezdésének 8-9. sorában a szöveg
!helyesen:

- számíthattak a társadal-utolsó sorban; számítottaknem 
mi munkában I##**

• • e • •

* a 19. folyt. 1. bekezdésének 6. sorában a szöveg :

a jövőben is . azért viszont változtatni kell, hogy a 
munkahely valóban

a 24. folyt. 1.bek. 3—4. sorában a választókörzetéhez 
helyett választókerületéhez Írandó.

'
1

• ti*
• • • t t

j
i

.

ezzel az országgyűlés téli ülésszakának első napja - ame­
lyen az elnöki tisztet felváltva töltötte be apró antal, péter 
janos és raffai Sarolta - véget ért. a képviselők pénteken 
az 1980. évi állami költségvetésről szóló törvényjavas lat vitá­
jával folytatják munkájukat.

u.e.bek. 6-7. sorában a szöveg helyesen:

....városi rangot, gyarapodásában nem csupán... 
eső szöveg törlendő.

;V

/a közbe-

XXX
“ /folyt köv./ 

20.10/p
iaz ülésszakról ttudósitottak: gordon judit, apor Zol­

tán, deregán gábor, kárpáti miklós és tóth ferenc.
XXX

-75-

/folyt, köv./ 
19.45 rj -74-
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par Lament 

... 36.foLyt/p

2. bekezdésének 11.-12. sorában a szöveg

bkk.3./ megkezdte

a 24. folyt.
helyesen:

a város ipára ma már számottevő értéket állít elő s ez 
az érték egyre....

a 25. folyt.

• • • •

3. sorában a szöveg helyesen:

....egészségügyi intézmények építésére, bővítésére, a közle­
kedési és a közműhálózat fejlesztésére, a kiemelt városfej­
lesztési...........

a 27. folyt. 1. bekezdésének 2. sorában igazgatója 
helyett főigazgatója Írandó

u.e.bek. 12. sorában a szöveg:

egyben kötelességünkre is utal

a 28.folyt. 1.bek. 2.-3. sorában 
választókörzet helyett választókerület Írandó

* * * *# * * #

a 31. folyt . 2. bekezdésének alulról számított 2. 
sorában a szöveg helyesen:

a jószándéku, becsületesen dolgozók jogosan.............• • •

u.e.folyt.3.bek. 7. sorában a szöveg helyesen: 

az egy hektárra jutó cukorhozam, az országos..... 

u.e .bek. utolsóelőtti sorában a szöveg helyesen: 

még legalább húsz mázsával Lehetne megtetézni a cukorhozamot 

a 32. folyt. 2. bekezdésének 6. sorában a szöveg:

.az egyenlőtlen eloszlású törek pedig...........

# # » *

♦ • • •• • •

a 34.folytatásban a felszólalók felsorolásánál 
szépvölgyi zoltán választókerületének száma helyesen: 
budapest 57 . vk./

/mti/
20.20/p —7 6—
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